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Ära BO fillér
VT. évfolyam, 286. szám. Péntek, 1949 december 9,

Egyre több debreceni dolgozó emeli 
teljesítményét az egyéni szocialista 

munkaverseny során

Az ötéves terv hatalmas 
fejlődést jelent Nánás részére

Még jobban megerősítjük 
a munkásosztály egységét

A Tájékoztató Iroda legutóbbi 
határozata a nemzetközi helyzet 
elemzéséről és a munkáspártok­
nak, a kommunistáknak, a világ 
összes dolgozóinak a béke meg­
védésével kapcsolatos kötelessé­
geiről, hatalmas segítséget jelent 
mindazoknak az erőknek a szá­
mára, amelyek szerte az egész vi­
lágon harcolnak a békéért. A ha­
tározat megállapítja, milyen ha­
talmas történelmi feladatok há­
rulnak az új háború növekvő ve­
szedelmeinek közepette a kommu­
nista és munkáspártokra. A béke 
megvédése érdekében különböző 
feladatokat is kijelöl a munkás­
pártok számára a határozat. 
Ezeknek a sorában a békemozga­
lom szervezeti megerősítése és ki- 
szélesítése után sorrendben a 
munkásosztály egységének meg­
valósítása, illetve megszilárdítása 
következik és ez a feladat remml- 
vel sem kisebb jelentőségű az el­
sőnél. ,,A. kommunista- és mun­
káspártok elsőrendű feladata, 
bogy a békéért harcolók soraiba 
bevonják a munkásosztály leg­
szélesebb rétegeit, megteremtsék 
a munkásosztály szilárd egysé­
gét, megszervezzék a proletáriá- 
tus különböző osztagainak együt­
tes felépítését, a békéért és or­
száguk függetlenségéért való harc 
összes alapján.” Ezt mondja a 
Tájékoztató Iroda közleménye. A 
közlemény azonban arra ligyel- 
meztet bennünket, hogy ennek az 
egységnek kivívása harci feladat; 
„A munkásosztály egységét csak­
is a jobboldali szocialista szaka- 
uárok, a munkásmozgalom bom­
lasztó! ellen folytatott erélyes 
harcban lehet kivívni.”

A jobboldali szocialisták árulá­
sa, bomlasztó tevékenysége nem 
mai keletű.

A -.„évik Párt története meg­
unt bennünket arra, hogy a 

. ^vikek állandó harcoan aiiot- 
Lak a munkásosztály érdekeinek 
wi.uui képviselőivel: a bolsevikok­
kal szemben, hogy a mensevikek 
uilanuóan a burzsoázia ügynökei­
nek szerepét játszották az orosz 
munkasmozgaanon belül. Es Így 
van ez világszerte. Révai elv társ 
p, Idául rámutatott arra, hogy az 
visu világhauorú után a burzsoá­
zia annyira legyengült Európában 
tiogy megvolt a lehetősége annak, 
UuBy ^.u.opa döntő országaiban a 
munkásosztály a hatalmat meg­
ragadva, megkezdheti a szocializ­
mus építését. Am a jobboldali szo­
ciáldemokraták osztaiyáruló tevé­
kenysége megbontotta a munkás- 
usziáiy egysegét és ahelyett, hogy 
a munkásosztály egységesen har­
colt volna a burzsoáziával szem­
ben, igen sok országban éppen a 
jjouoiuali szociáldemokraták köz- 
, étién vagy közvetett segítségevei 

. ült a burzsoáziának a hatal- 
a sajat kezéuen megtartani. 

- jooooman szocialisták:
A. _e viu, Bium, Spaak, Schu- 

, Deiner, tiaragat, ezek 
....... io luellensegei a munkás-'

egységének és előkészítői 
az amerikai xasizmusnak, tehát 
■cmcsak osziályárulók, hanem 
uevpiooas hazaárulók is, akik hti- 
bges kiszolgálói, legmeghittebb 

: „a’uocai az Amerikai Egyesült 
Alu;....... luipmiailsta vezető kö­
reinek.

A jobboldali szocialisták azon­
ban mindezt nem nyíltan csinál­
jak, hiszen akkor lelepleznék ma­
gukat a munkásosztály, a dolgo­
zók legszélesebb rétegei előtt, ak­
kor nem lenne senki, aki még 
hallgatna rájuk.- Ezért szükségük 
vaa h'.zonvos álszocialista frázi­

sokra, amelyekkel takargathatják 
gyalázatos árulásukat.

A jobboldali szocialisták pél­
dául a kozmopolitizmus hirdetői, 
nek csaptak fel és ezt úgy tünte­
tik fel, mint hu ök ezáltal a pro­
letár internacionalizmusnak len­
nének a hívei. Mit jelent ma, ha 
valaki kozmopolita — világpol­
gár? Azt jelenti, hogy semmibe 
sem veszi a nemzeteknek es így 
sóját nemzetének a szuverénitá- 
sát, függetlenségét, azt jelenti, 
hogy hasraesik az amerikai impe­
rializmus hódító politikája előtt, 
lefegyverzi saját népét, ezzel a 
h-amis jelszóval lehetővé akarja 
tenni, hogy a nyugateurópai or­
szágok népei tevékenyen ne har­
coljanak a hazájuk függetlensé­
gét veszélyeztető amerikai imps, 
riulistákkal szemben. Ezért hir­
detik a mai jobboldali szocialis­
ták prófétái, Churchillel, az ame­
rikai és angol nagytőke hűséges 
kiszolgálójával, De Gmperivei, a 
kereszténységgel takarózó olasz 
miniszterelnökkel együtt az Euró­
pai Egyesült Államok hamis jel­
szavát. Ezért beszélnek arról, 
hogy le kell dönteni az egyes or­
szágok között a gazdasági hatá­
rokat. A jobboldali szocialisták 
tehát mindent megtesznek annak 
érdekében, hogy elméletileg és 
gyakorlatilag minden lehető he­
lyen és módon útjában álljanak a 
munkásosztály egységének, ezál­
tal gyengítsék a világnak a Szov. 
jetúnió vezette béketáborát és erő­
sítsék a háborúra uszító amerikai 
imperialistákat.

a.tehetné valaki a Kérdést: 
-*■ Mi közünk nekünk mind­

ehhez, hiszen nálunk már a mun­
kásosztály soraiból kiseprüztük az 
elméletileg és szervezetileg teljes 
vereséget szenvedett jobboldali 
szocialistákat. Pártunk Politikai 
Bizottságának az elméleti színvo­
nalunk emelésével kapcsolatos ha­
tározat azonban rámutat arra 
hogy a kérdéseket mindig n-m- 
zetközi összefüggéseiben kell néz­
nünk. Kádár elvtárs a legutóbbi 
beszédében ezzel kapcsolatban a 
kővetkezőket mondotta: ,,Az 
olyan jobboldali szocialistáknak, 
mint Bevin, Attlee, Blum és ezek­
hez hasonlóknak tevékenysége a 
háborús gyujtogatók érdekében ez 
egész világ emberisége, tehát a 
magyar nép békéjét is fenyegeti. 
Nekünk, magyar dolgozóknak, 
tehát igenis közünk van a jobb­
oldali szocialistáknak osztály, 
áruló és hazaáruló tevékenysé­
géhez, hiszen ezek a mi ellensé­
geink és az imperialisták egyik 
legkészségesebb szövetségesei.

De azonfelül, hogy a jobboldali 
szocialistáknak ezt az aljas 

tevékenységét mapról-napra lelep­
lezzük, vájjon nlncs-e nekünk itt 
Magyarországon, a megváltozott 
viszonyok között is egyéb tenni­
valónk ezzel kapcsolatban? Van. 
Kétségtelen, hogy Magyarorszá­
gon a munkásosztály ideológiai 
és szervezeti egységének megte­
remtése hatalmas mértékben, ug­
rásszerűen vitte előre népi demo­
kráciánk fejlődését és véglegesen 
eldöntötte nálunk azt a kérdést, 
ki kit győz le. Kétségtelen, hogy 
1948 júniusé óta még jobban meg. 
erősödött a munkásegység a ma­
gyarországi munkásosztály sorai­
ban. De, feladatunk a munkás- 
ee-vsev megszilárdítása .erén ven.

A bulgáriai Kosztov-per leleplezi 
az imperialisták, Tito és a bolgár 

hazaárulók kapcsolatait
Trajcso Kosztov, a bolgár 

államellenes bűnös és bűntársai pe­
rének szerda esti tárgyalásán a 
bíróság megkezdte a vádlottak ki­
hallgatását.

Elsőként Trajcso Kosztovot hall­
gatták ki. Kosztov az angol hír­
szerzés ügynöke, összeesküvő, aki 
célul tűzte ki, hogy Bulgáriában 
megdönti a népi hatalmat, bűnös 
egyrészt Bulgária, másrészt a 
Szovjetunió és a népi demokrácia 
országai baráti kapcsolatainak meg­
rontására irányuló és egyéb suiyos 
bűncselekményekben.

Kosztov arcátlanul tagad, meg­
kerüli a vizsgálat során saját ke­
zével irt vallomásait, nem ad egye­
nes válaszokat a lelteit kérdésekre. 
Belezavarodik, majd újabb hazug 
állításokkal próbálja kivágni ma­
gát. Az angol hírszerző szolgálat­
hoz fűződő kapcsolataira vonatko­
zóan bevallja, hogy Bailey ezre­
dessel hol találkozott, majd el­
mondja, hogyan szervezte be őt 
1942 májusában az angol kémszol- 
gálat. Akkoriban a bolgár munkas- 
(kemmunista) párt központi veze­
tőségének tagjait letartóztatták és

Üo-zior az angol
Kosztov vallomásaiban reszieie- 

sen beszélt találkozásairól Bailey - 
vei és Huxley vei. Az angolok — 
mint Bailey mondotta Kosztovnak, 
— már 1942-ben számoltak azzal, 
hogy Németország elveszti a há­
borút cs gondoskodtak, hogy Bul­
gáriának is a kommunista part ve­
zetőségében megbízható munkatár­
sai szerezzenek.

— Bailey hangsúlyozta — val­
lotta Kosztov —, hogy az angol 
Ilii szerzés számit rá, tekintetbe 
veszi a pártban viselt vezető tiszt­
ségemet.

Kosztovnak a vizsgálat során 
tett vallomásai leleplez.k az angol 
és a jugoszláv hírszerzéssel lenn- 
tai lőtt szoros kapcsolatait.

— 1947 végén — vallotta Kosz­
tov — H e a t h, a Bulgáriába újon­
nan kinevezett amerikai nagykövet 
a Utóval kötött megállapodások 
eredményeképpen jelentkezett ná­
lam. Tito ugyanis megígérte, hoz­
zásegít, hogy amerikaiakkal kap­
csolatokat létesítsek. Azt teleltem, 
hogy hajlandó vagyok teljesíteni a 
kívánságokat. Heath hangsúlyozta, 
hogy a Ti totói és legközelebbi 
munkatársaitól kapott tanácsokat 
úgy kell iogadnom, mint az ame­
rikaiak tanácsait.

Kosztov I elolvasott vallomásai 
teljes egészében leleplezték, hogy 
összeesküvést szőtt Bulgária nem-

halalia ítélték. Kosztov a lasiszla 
rendőrség szolgálatában állott és 
árulásával kerülte el a kivégzést. 
Bevallotta, hogy kapcsolatban állott 
Kun Bélával és V a I e c k i v e l, 
a később leleplezett trockistákkal. 
A továbbiakban letagadta a vizsgá­
lat során sajátkezűleg írt vallomá­
sait. Ekkor az ügyész kérésére a 
bíróság hozzákezdett Kosztovnak 
a vizsgálat során tett vallomásá­
nak felolvasásához. A felolvasot­
takból kitűnt, hogy Kosztovot 1942 
májusában Gesev, a bolgár rend­
őrség politikai osztályának Vnöke 
bevonta a rendőrség munkájába. 
Kosztov ugyanakkor az angol hír­
szerzés szolgálatába lépett 1944 
végétől letartóztatásáig bűnös kap­
csolatot tartott fenn T i t o v a I es 
altnak legközelebbi bűntársaival, 
Kardeljjel, Gyilasszal es 
Rankoviccsal. S mint val­
lotta:

— Közös tevékenységünk arra 
irányult, hogy Tito Jugoszláviában, 
én pedig Bulgáriában a Szovjet­
unióval való szakítás és az angol- 
amerikai tömbhöz való csatlakozás 
politikáját folytassuk.

- amerikai liém
zeti függetlensége ellen, az angol, 
az amerikai es jugoszláv hírszer­
zés ügynöke, árulója c bolgár nép 
érdekeinek és a Bolgár Ncpnuzlai- 
sasáynak.

A bíróság ezután át tér l Ivan

A jugoszláv árulókhoz
A továbbiakban Sztelanuv t.mon­

dotta, hogy Bailey meggyőzte ót, 
hogy az ország gazdasági I ejlesz - 
lését csak a nyugati országoknak, 
az USA-nak és Angliának segítsé­
gével lehet megvalósítani. Rábízta 
azt a feladatot is — törekedjek 
arra —, hogy megromoljanak Bul­
gária és a bzovjeiú.iio kapcsolatai. 
Kibeszélte, hogy legyen az angol 
hírszerzés munkatársa.

Bailey helyettese, Gosling őr­
nagy erősen érdeklődött Bulgária 
pénzügyi kérdései iránt és ezekről 
minden értesülést Sztelanuviól 
szerzett, aki a Bolgár Nemzeti Bank 
igazgatója volt.

Szietanov bevallotta, hogy Kosz­
tov gyakran nyilvánította előtte vé­
leményét, hogy Bulgária és a özov- 
jetúnió továbDi közeledése arlana 
Bulgária érdekeinek és tevékeny­
séget kell kezdeni nyugati orszá­
gokhoz fűződő gazdasági kapcsola­
tok fejlesztésének tokozására.

Szteianov vallomásaival leleplezte

Sztelanuv vádlott kihallgatásá­
ra. Szteianov teljes egészében be­
ismerte, hogy a Bolgár Népkoziar- 
saságnak súlyos kártokozo ellensé­
ges tevékenységgel loglalkozolí. 
Kimondotta, hogy gazdag családból 
származik, Berlinben szerezte lois- 
kolai képzettségét és ott, majd ké­
sőbb 1925-ben Parisban talaiKuzoit 
R a lt o v s k i isméit, trockisiavai, 
aki kijelentette, hogy Geuigi Di­
nt i l r o v o t és Vaszil 1\ u i a i u- 
vot cl keli távolítani a pair ve­
zetőségéből. A továbbiakban v.iiivn- 
dotta, hogy 1929 eleven visszaírni 
Buigátiába, csatlakozott a buiu.ua,i 
szektáriusokhoz. 1982-ben kapcso­
latba lépett Nahinison ügyvéd­
del, az angol Ilii szel zés üby,ioi\c- 
vei, alt,nek ismertetőket adva Kin­
gám gazdasági helyzetei ui. Mia­
uén ilyen isméi tetőnél haioniezei 
Inát kapóit. 1938-ban kapcso.aiba 
került Biow n-al, az angu, lm - 
szerzés lőnökevel. 1945-ben meg- 
laiugatta bzlelanovot Bailey ezre­
des és helyettese, G o s I i ng oi - 
nagy. Sztelanovtol az ország gaz­
dasági helyzetéről az angol kor­
mányt érdeklő adatokat követeitek 
és bztelanov megadta neki Bulgá­
ria 1945. évi gazdasági helyzeté­
nek teljes jelentéséi.

— Bailey — mondotta Szteianov 
— utalt a bolgár és jugoszláv ncp 
kapcsolataira cs ana, bogy a kel 
nép között semilyen akadaiya sincs 
annak, hogy löderácioban éljenek 
együtt.

Kosztovot, szeliornboita annak kí­
sérleteit, amelyekkel kitérni próbán 
a íelelőssegrevonás alól.

— Trajcso Kosztov úgy .vehe
— mondotta Szteianov, hogy Bul­
gáriának Jugoszláviához csatlako­
zása sok gazdasági kérdést meg­
oldana. 194a szeptemberében Kosz­
tov azt mondotta, hogy a jugoszláv 
vezetők szakítani szándékoznák a 
Szovjetúnioval es szoros együtt­
működést kívánnak létesíteni a 
nyugati országokkal. Kijelentette 
Kosztov azt is, hogy zovjetelienes 
politikát kell folytatni és ,,ravaszul ’ 
kellene cselekedni. Szovjetunió- 
ellenes hangulatot keltettünk — 
mondotta Szteianov — és eiie a 
célra beszel veztük Nikola Paviu- 
vot, Petko Kunint, Hja Bojadzsie- 
vet, Sztepan Bogdanovul, zadgoi - 
szkit és másokat. Kosztov ko/.uHe 
még velem — mondotta Szteianov,
— hogy 1944 végen megbesze.esti­
ket folytatott Kardeljjel.

Az esti tárgyalás ezzel beiejezö- 
dött.

mégpedig az, hogy még jobban 
elmélyítse annak tudatát, milyen 
jelentősége, ereje van a munkás- 
osztály egységes pártjának. Hogy 
még inkább uralkodóbbá tegyük 
ü marxista-leninista elméletet a 
munkásosztály soraiban, hogy 
egyre jobban és jobban emeljük 
Pártunk tagjainak, a munkásosz­
tálynak és általában egész dol­
gozó népünknek elméleti színvona. 
iát.

Pártunk elméleti színvonalának 
emelése pedig forradalmi éberség­
gel fegyverez fel bennünket és ez 
lehetővé teszi, hogy az itt-ott még 
megtalálható, zavart keltő, népi 
demokráciaellenes ayitáciol, ame­
lyet helyenként a jobboldali szo­
ciáldemokrata maradványcsoportok 
még ma is folytatnak, teljesen 
megszüntessük. A forradalmi éber­
ség fokozása ezenkívül lehetove 
teszi azt is, hogy az úrabb

és újabb imperialista kémbandakat, 
szabotőröket, provokátorokat, a 
munkásosztály soraiba beférkózöti 
Tito—Rajk—Kosztov-féle hitvány 
árulókat leleplezzük, lecsapjunk rá­
juk.

A forradalmi éberség azonban 
mást is követel tőlünk. Azt, 

hogy még jobban elmélyítsük a 
szeretetet népünkben a Hatalmas 
felszabadítónk, a Szovjetunió, Sztá­
lin elvtárs, Pártunk, Rákosi elv­
társ iránt, hogy még erősebbé te­
gyük egész dolgozó népünkben a 
proletár internacionalizmus eszmé­
jét, hogy a nemzetközi munkás- 
osztály ügye iránti áldozatkészség­
re neveljük népünket, hogy az új 
háború kirobbantására törő impe­
rialisták és mindenfajta rendű és 
rangú cinkosaik gyűlöletére tanít­
suk meg a munkásokat, dolgozó 
parasztokat, értelmiségieket.

De ezenfelül ide tartozik az is, 
hosív küzd lünk a megszokás ellen.

a régi munkamódszerek e,.ui, uuyy 
a Szovjetunió sztahanovistam-m ta­
nítása nyomán egyre szélesebb re- 
tegek kapcsolódjanak be abba az 
egyéni munkaversenybe, amely az 
újnak a harcát jelenti a régi ellen, 
a munka új megszervezésenek 
megszilárdítását jelenti a régi, el­
avult, a kapitalista időkből ill ma­
radt munkafegyelemmel szemben.

Dolgozó népünk Pártunk veze­
tésével a felszabadulás óta 

igen sok feladatot megoldott, nem 
kétséges, hogy a Tájékoztató Iroda 
határozata nyomán előttünk álló 
kérdéseket is megoldjuk és a mun­
kásosztály egységének megerősíté­
sével még szilárdabbak leszünk, 
egyre közelebb haladunk a szocia­
lista társadalom felé és egyre job­
ban tudjuk teljesíteni a feladatot, 
amelyet a Szovjetúnió vezette 
béketábor bízott reánk: nein rés, 
hanem erős bástya vagyunk a vi­
táé néneinek békefront ián.

»
ick-'--,.
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Ä KuomEntang 

harci ereje meglSrl
Rövidesen egész ilözvp- és Se szabadul

Kucmintang-erők maradványainak 
íe’s'ámolása az arcvonaion, a fel­
szabadított helyek átvétele és a 
termelés megindítása volt. Mindez
megtörtént.

A Kuomintang-csapatok harci 
er-' megtölt. Rövidesen egész

Peng-Ce-Huj, a központi népi
kormány tagja a tanács ülésén is­
mertette a közép- és dé'-kínai hely­
zetet. Jelentésének főbb pontjai a 
következők:

A több, mint 130 millió lakosú 
Közép- és Dél-I«na nagy része

tszabadult. A iőfeladat a Közép- és Dél-Kína felszabadul.

Hainan-sziget a jövő évben szaba­
dul fel.

A néphadsereg Észak-Kvantung 
tartományban megsemmisített egy 
Ku mlntang-hadsereget, egy másik 
had1 est pedig megfutamodott. Dél- 
felé előretörő néphadsereg novem­
ber 27. és december 4. között öt 
megyei székhelyet szabadított fel.

S%iáím szülővárosában
A történelmi nevezetességű 

kis Gori városka Grúzia cso­
dálatos szépségű kertjei és 
mérhetetlen kiterjedésű szán­
tóföldjei között, hegy lábánál 
fekszik. CeAíeii, a nagy grúz 
költő „Oroszlánszívű város­
nak“ nevezte: erődje védte 
Grúziát a Keletről beáramló 
seregek ellen, amikor a ma 
nagyszerű aszfaltos műút, 
amely Batumba vezet, a népek 
országút ja volt.

Goii volt a grúz nép kultú­
rájának bölcsője is, írók. köl­
tők és államférfiak szülőváro­
sa. De legfőbb nevezetessége, 
hogy itt született a szovjet 
nép és a világ dolgozóinak 
nagy vezére, Sztálin

Maxim Gorkij a múlt század 
végén, 1892-ben járt Goriban 
és elragadtatással írt a tiszta 
kis városkáról, fehér mészkő­
ből épült házairól.

Azóta megváltozott Gori ké­
pe. A valamikor kisváros Grú­
zia egyik ipari központjává 
fejlődött. Pedagógiai főisko­
lája, nagy színháza, modern 
szállodája, banképülete, sport­
stadionja van a 2ő ezer lakosi 
számláló Gorinak. Egyre fej­
lődik Sztálin szülővárosa. A 
Kúra folyó márvánnyal díszí­
tett rakpartot kap, a folyó 
mellett olyan szövő- és fonó­
gyár épül. amely évente 17.5 
millió méter szövetet termel. 
Külön kórháza, nagy áruháza 
lesz az ipari negyednek.

Sok nevezetessége van tehát 
4 városnak, mégis akik elláto­
gatnak ide — és nagyon so­
kan utaznak Goriba — első­
sorban egy egyszerűen beren­
dezett kis házacskát keresnek 
fel. Csupán két szobából áll 
és mégis minden szovjet em­
ber nagyon megbecsüli. E ház­
ban született Sztálin.

A védőfal, amely körülveszi 
a szov jet népek vezérének szü­
lőházát, gránitból és márvány­
ból készült, de a kis ház be­
rendezése pontosan olyan, 
amilyen Sztálin születése nap­
ján volt. A szoba közepén 
ebédlőasztal áll, körülötte tám­
lanélküli, fából készült székek 
és az asztalon ugyanaz az 
agyagkorsó, amelyből valami­
kor Sztálin anyja öntött vizet 
fia poharába.

A szülőház mellett szép, 
nagy épület: a múzeum. Eb 
ben gyűjtötték össze a szovjet 
nép vezérére vonatkozó törté­
nelmi emléktárgyakat és do 
kumentumokat.

A Szovjetunió minden részé­
ből a dolgozók ezrei, katonák 
és diákok tömegei zarándokol­
nak Goriba, hogy megnézzék 
a helvet, ahol Sztálin születettünk

és ujúkoiát tölliiííe, hogy meg- líKi&k alapján ehhez a nagy 
szemléljék a Sztálin-műzeu-, építő munkához, amelynek 
mot és erőt merítsenek a Iá-1 minden szovjet ember részese,

Dicsőbb leli számos hentesáru
Mától, december 9-tői számos hen'esáru az eddiginél olcsóbb, le­

szállítóit áron kerül forgaiomoa. A féld.logozott hentesáruk árának 
leszállítását a ser'éshús olcsóbbodása tette lehetővé. A főút, füstölt 
prágai gépsonka 36 forint helyeit Jj toriniba kerül. A magyar gép­
sonka új ára 20 forint.

A főit, füstölt ser.éso'dalas 23 forint helyett 20 forint, a tarja 27 
Movin', helyett 24 forint, a karaj 29 forint helyett 26 Érint, a császár­
tekercs 27 forint helyett 25 forint, a fehérpecsenye 34 forint helyett 
30 forint, a bőrös császárhús 27 torint helyett 24 forint,

A füstölt kenyér- és tokaszalonna 21 forint, a füstölt és csemege- 
szalonna 24 forint, főtt tokaszalonna 23 forint, paprikás teaszalonna 
21 forint, sózott teaszalonna 20 forint, a főtt, füstölt sertjpcsülök 19 
forintba kerül. _____________ ___________ __

Fonalra cserélhetik be a gyapjút 
a ;Uíifaríó gazdák

A Gyapjúkereskedelmi NVküldhetik a gyapjút a Gyapjú-
a juhtartó gazdák részére ío- 
nalcserét rendszeresített. A le­
nyírt gyapjút a gazdák be­
adják a legközelebbi földmű­
vesszövetkezetbe és ott megfe­
lelő fonalat kapnak a beadott 
gyapjúért. Ez a csere rendkí­
vül előnyös a termelők sza­
mára, mert a vállalat a tiszta 
gyapjúfonalat, amelynek ke­
reskedelmi forgalmi értéke 
mintegy 110 forint, féláron, 56 
forintért bocsátja a juhtartók 
rendelkezésére. Postán is be-

kereskedelmi NV külön e cél­
ra felállított cseretelepére. Cí­
me: Gyapjúkereskedelmi NV 
Csepel, I. sz postahivatal. A 
bérmentesen beküldött gyapjú-, 
hoz nem kell szállítási igazol­
ványt mellékelni. A beérkezett 
gyapjú után a vállalat a fona­
lat elküldi a gazdáknak. Fon­
tos, hogy a juhíartó gazdák a 
gyapjút legkésőbb december 
15-ig megküldjék, mert a vál­
lalat csak így tud gondoskodni 
a cserefonal idejében való el­
küldéséről.

a? országgyűlés íezli meg 
mi ölem tervére! szálé

Az országgyűlés péntek del- 
e’őtt 11 órakor kezdi meg a 
Magyar Népköztársaság első 
ötéves tervéről szóló törvény- 
javaslat tárgyalását A tör­
vényjavaslatot 8 órás üléseken 
tárgyalják. Kristóf István, 
a törvényjavaslat bizottsági 
előadója után elsőnek Gerő 
Ernő elvtárs, államminiszter, 
a Népgazdasági Tanács elnöke 
mond beszédet, majd V a s s

a Magyar Népköztársaság 
törvényjavaslat tárgyalását

Zoltán elvtárs miniszter, a 
Tervhivatal elnöke szólal fel. 
Az ötéves tervről szóló tör­
vényjavaslat vitája iránt igen 
nagy érdeklődés nyilvánul 
meg, már eddig is sokan irat­
koztak fel a javaslat vitájá­
hoz. Hozzászólásra iratkoztak 
fel többek között Apró An­
tal elvtárs, Nagy Dániel, 
Veres Péter, Balogh Ist­
ván és Kende Zsigmond.

A Megyei Agilációs 
és Propaganda Osztály 

közleménye
A különböző ok.atási formák pro- EGYÉNI TANULOK

gr. nimja december 25-ig a következő: a Szíá im ötöves tervek Jelentőségű
ALAPi-úiíU SZEMINÁRIUMOK népgazdaságunk fejlcs.tósében" clmu

Debrecenben december 12-én, deccm- anyag ménéit a december 18-an ta<- 
ber 15-en, Hajdúmsgyébon december landó konícrcciáig, külön egy hétig 
13-án, Termci-o opo. tokban december foglalkozzanak a ,J. V, Szia m. rto- 
15-én: A Párt szervez«.1 szabályzata. Vid é.etrajz' c. könyvbe, az alant kö.

Dcbreoenben dccemb.r 19-en, decent- zölt részekkel: VII. fejoze.böl: Sztá.m 
bor 22-én, Hajdú megyében december elvtárs e küje. X, fejezet, xi, fejezet 
eu-án, ‘i erme ócsoportokban december második része.
22-én: S-táün Uvtárs, a ha.adó embe­
riség vezére,

HALADÓ SZEMINÁRIUM
Debrecenben december 12-én, 15-én,

H.jtiu megyeben december 13-án:
Szíá m elvtárs a haladd emberiség 
vezére.

KÖZÉPFOKÚ (BOLSEVIK PÁRT 
TÖRTÉNETI) SZEMINÁRIUM

Debrecenben décember 17-Cn, Hajdú 
megyeben december 12-un: Sz.álin elv, 
tóra a ha adó emberiség vezér.-.

Köte.ciö irodalom: J. V. Sztálin.
Rövid éléirajz c. könyvből: Vll, fejezel,
Vili. fejezet, X, lejczet, XI. tejezet.

ESTI ISKOLÁK
Sztálin elvtárs, a haladó emberi:ég 

vezére.

PÁRTBIZOTTSÁCI, felsőfokú 
SZEMINÁRIUM

December 12-én és 13-án; Kötelező 
irodalom: J. V. Szia in. „Rövid élet­
rajz ‘ VII. fejeiét: Sztálin elvtárs es­
küje. Vili. fejezel, X. fejezet: 142— 
154. oldalig, xi. fejezet második rész 
Java.olt irodalom: J. V. Sztálin. Rö­
vid é etrajz ' az egész X. fejezet.

SZEMINÁRIUMVEZETŐK,
SZEMINÁRIUM BIZALMI ELV- 

TÁRSAKI
Sztálin e vtárs életrajzának ismerte, 

lésére szervozzotek o.va.óköröket a sze­
les dolgozó tömegok között.

MEGYEI AGIT. PROP. OSZTÁLY.

A szov.et állatorvosi tudomány az élenjáró 
szovjet mezőgazdasági tudomány segítőtársa
A szocialista állattenyésztés 

nagyméretű fejlődését az állat­
gyógyászatban elért hatalmas 
eredmények tették lehetővé. En­
nek a tudományágnak a fejlődésé­
ben nagy a szerepe a szovjet Me­
zőgazdasági Tudományok Akadé­
miájának és annak keretében 14 
évvel ezelőtt felállított állatgyó­
gyászati szakosztálynak.

Az Akadémia állatgyógyászati 
szakosztálya sokat foglalkozik az 
állatgyógyászat tervszerüsítésé- 
nek kérdésével és az állatgyógyá- 
--------------------------------- v

Cqt/ fuj-
TIBrtoT TUDOflŰIYá:

Li-

A hatalmas távcsővel fel 
szerelt csillagász százmilliónyi 
fényévekre hatol az űr kéksé­
gébe és seholsem, a legkisebb 
porszemben, sem a legnagy­
szerűbb csillagban, sem a csil­
lagok miriárdjainak óriás hal­
mazaiban sem sikerült egyet­
len olyan elemet találnia, — 
amelyik nem lenne meg a Föl­
dön. — Az egész világ ugyan­
azon elemekből épült fel.

Az egyszerű anyagok, — az 
úgynevezett elemek sem any- 
nyira egyszerűek, mint azt a 
tudósok száz évvel ezelőtt hit­
ték, Valójában minden elem 
apró részecskékből — atomok­
ból áll és minden atom na­
gyon bonyolult. Minden elem 
atomja két részecskéből áll és 
nagyon emlékeztet a naprend­
szer felépítésére. Az egyik faj­
ta részecskét protonnak és 
neutronnak nevezik, a másik 
fajtát elektronnak. Az atom­
ban minden proton és neutron 
egy helyen van és központi 
magot képez, az elektronok 
pedig úgy forognak a mag kö-

A különböző elemek atomjai magvában fordul elő és ott az
magjaikban különböznek egy­
mástól és azzal együtt a mag 
körül forgó elektronok számá­
tól is. így például, a hydro- 
génben 1 elektron, a hélium­
ban 2, az oxigénben 3, u vas­
ban 26, az aranyban 79, az 

uránban 92, de 92-nél több 
elektron egyetlen elemben 
sincsen.

A protonok, neutronok és 
elektronok mintegy a világ 
szerkezetének téglái, De nem 
lehetséges-e valamely módon 
az elemet alkotó tégláira bon­
tani, azután új elemet építeni 
belőle, pl. vasból aranyat? Ál­
talában véve lehet. De ehhez 
minden atomot alkotórészeire 
kell tudni bontani. Ehhez a 
legegyszerűbb, ha elégetjük az 
anyagot. Néhányezer fok hő­
mérsékletnél az összetett 
anyagok alkotóelemeikre bom­
lanak és néhány tízmillió fok 
hőmérsékletnél az elemek aío- 
mai alkotórészecskéikre bom­
lanak.

Csakhogy a Földön nem le-
... . . ,T ...... , . hetséges ilyen hőmérsékletet

rul, mint a Nap korul a bolv- iétrehozni. Tízmillió fokos hő-
mérsék’et a csillagok belső

elemek át is alakulhatnak.
A ' tudósok kiszámították 

például, hogy a 20 millió fokos 
nydrogén héliummá alakul. — 
Ennél a folyamatnál óriási 
energiának kell felszabadulnia. 
A héliummá átalakuló három 
kilogramm hydrogen annyi 
meleget ad, mintha egymillió 
tonna szenet gyújtanánk meg.

Amint látjuk a tudósok meg­
fejtették, miféle tüzelőanyag 
ég a Nap kohójában és mi 
táplálja azt a roppant mennyi­
ségű fényt és meleget, amely 
a Nap felületéről kisugárzik.

A Nap sugárzásának fenn­
tartása miatt másodpercen­
ként 500 millió, évente pedig 
15,000 billió tonna hydrogén- 
nelc kell héliummá alakulnia.
Ízért felmerül a kérdés, ha­

mar elpusztul-e a Nap, ha már 
felélte tartalék tüzelőanyagát? 
Nem, ez nem következik be. A 
tömege olyan óriási, hogy ha 
félig hydrogénből állana is, ez 
a készlet még legalább száz- 
milliárd évig elég lenne. Hi­
szen az ember a Földön alig 
négyszázezer esztendeje Jelent 
meg.

szabi tudományos kutatómunka 
terveivel. Munkája kiterjed a leg­
kisebb részletekre Is. Nagy jelen­
tősége van az állatgyógyászati tu­
dományos kutató intézmények há­
lózatának. A kitünően megszerve­
zett munka lehetővé tette, hogy 
az egyes kutató Intézetek között 
nem aprózódoct szét a sok tudo­
mányos pdobléma és megoldásuk 
így nem halasztódott el. A Szov­
jet Mezögazdasagi Tudományok 
Akadémiájának állatgyógyászati 
szakosztálya most a materialista 
biológia tanításai alapján felül­
vizsgálja az utóbbi évek során 
folytatott kutatómunkák mód­
szerét és terveit. A szakosztály 
arra törekszik, hogy mind elmé­
leti, mind gyakorlati téren segít­
ségére legyen az élenjáró szovjet 
mezőgazdasági tudománynak.

A Népbolt 
30 iorinlos áron 

karácsonyi élelmiszer 
típuscsomadot 

hoz íorgaíomoa
A Népbolt N. V. is hatalmat 

m_. .,yiségű árukészlettel készüli 
jel az idei karácsonyi vásái ’.ásókra 
A Népbolt ezer fiókárudája decem­
berben a tavalyinál lényegesen na 
gyobb mennyiséget, 200 vagon 1.se­
téi, 50 vagon zsírt, 100 ez r kg va­
jat, 10 vagon szaloncukrot, 60 ra 
gon almát, nagymenny-ségíl halat, 
vadat, vágottbaromfit hoz forga­
lomba. A vidéki dolgozók a kará­
csonyfát is a Népboltokban vá.sá- 
rolhatják meg. Karácsonyra a Nép- 
bolt-fiókok élelmiszer típusosává 
gokat árusítanak majd. A csomag 
vajat, sajtot, szalámit, sonkát, gyü­
mölcsöt és konzeivet tartalma: 
Ara 30 forint lesz. / csomag tar­
talmának árucikkeit így együttesen 
olcsóbb áron vásárolhatják meg a 
dolgozók, mintha az egyes cikkeket 
külön-külön szegeznék be. Az élel­
miszer típuscsomagokból 120 ezer 
darabot készítenek.
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A Kínai Kommunista Párt
a Sxovjefúnlé példája nyomán 

mindörökre felszabadította Kína népét
III.

Pekingben összeült a Népi Poli- 
Ukaj Testület s megalakították a 
Kínai Népköztársaságot. Az áltálé- 
nos program első cikkelye ez volt: 
iA Kínai Népköztársaság az új 
lemokrácia, vagy népi demokrácia 
állama. A köztársaság gyakorolja
• munkásosztály által vezetett, a 
munkások és parasztok szövetsé­
gén alapuló és Kína minden demo­
kratikus osztályát, valamint minden 
nemzetiségét egyesítő népi demo­
krácia diktatúráját."

Kína ^ belépett a világ békesze­
rető népeinek a Szovjetunió által 
vezetett _ népi demokráciák táborá­
ba. Á Népköztársaság elnöke. Mao- 
Ge-Tung elvtárs lett.

Ezt a vüágraszoló győzelmet a 
Kínai nép nem arathatta v Jna a 
Szovjetunió segítsége nélkül. „Ha
* Szovjetunió nem léteznék, ha 
nem zúzták volna szét a második 
világháborúban a fasiszták erejét, 
aa nem volna a keleti népek tökö­
söd ó harca, ha nem volna a tőkés­
országok uralkodó klikkjei ellen 
rányuló harca, ha mindeme ténye­
it! k nem léteznének, akkor a reak­
ciós erők nyomása sokkal erősebb 
volna, mint jelenleg. Kivívhattuk 
volna-e ilyen körülmények közölt 
s győzelmet? Világos, hogy nem!" 
— írja Mao-Ce-Tung elvtárs.

A Kínai Népköz’átsaság 
isaiiakoErk a világ valamennyi 
béke- és smadságszereiő 

népéhez
A Szovjetúnióval való szilárd 

szövetségről tanúskodik s a béke 
védelmét szentesit! az Általános 
Program 11-ik cikkelye.

„A Kínai Népköztársaság csatla­
kozik a világ valamennyi béke- és 
szabadságszerető népéhez, minde­
nek előtt a nagy Szovjetunióhoz és 

‘a népi demokratikus országokhoz, 
valamint minden elnyomott nem­
zethez. A világbéke és a demokrá­
cia táborához tartozik, hogy ezzel 
a táborral együttesen küzdjön az 
imperialista támadás ellen s védel­
mezze a tartós világbékét.”

A Népköztársaság győzelmének 
jelentősége.

A Kínai Kommunista Párt har­
cokban megedzve a marxizmus- 
leninizmus győzelmes tanításával 
íeiíegyverkezve, vezérének, Mao- 
Ce-Tungnak tapasztalt vezetése 
alatt, a Párt megszervezte és ösz- 
szekovácsolta a munkásokat és pa­
rasztokat, az értelmiségieket és a 
nemzet hazafias erőit. Szétzúzták 
az amerikai technikával íelfegy-

tették ki. A lakosság 92 százalé­
kának nem volt, vagy olyan kevés 
volt, hogy nem tudott megélni be­
lőle. Az imperialisták gyáraiban 
gyermekek, nők fillérekért dolgoz­
tak. 5—6 éves gyermekeket, akiket 
valóságos rabszolgavásáron vettek 
meg, 12—14 órát dolgoztattak gyá­
raikban.

A felszabadító háború véget ve­
tett ezeknek az állapotoknak. A 
földet felosztották, a gyárak, az 
üzemek állam tulajdonába kerültek. 
A Kínai Kommunista Párt vezeti 
Kínát a szocializmus felé, amelynek 
alapvető feltétele Kína iparosodá­
sa. A felszabadított területeken már 
nagy lendülettel folyik a i ..nka az 
újjáépítés. — Csak Sanghajban

700.000 ipari munkás dolgozik és 
Mandzsúriában helyreállították az 
elektromos centrálékat, a vason kí­
vül rezet, ólmot, cinket, alumíniu­
mot, stb. bányásznak.

Kína forradalmi háborúját a Kí­
nai Kommunista Párt vezette és az 
vezeti újjáépítését és vezeti a szo­
cializmus felé. A győzelmes hábo­
rú megmutatta» hogy a dolgozó 
kínai nép a Kínai Kommunista 
Párt mögött áll. „A kínai nép vitéz 
és bátor nép — mondta Mao-Ce- 
Tung elvtárs — a K.nai Kommu­
nista Párt vitéz és bátor párt és 
mindörökre meg fogja szabadítani 
Kínát az imperializmus igájától." 

összeállította: Marjai Márton.

Debrecen dolgozói ünnepelték
a Sztálini Alkotmányt

-Szovjet Társaság nagyMagyar
fejlődés előtt áll, Legfontosabb fel 
adata az, hogy megismertesse a 
dolgozókkal a szovjet nép életét, 
legigazibb és leghaladóbb kultúrá­
ját. Többezer kötetes, minden dol­
gozónak rendelkezésére álló könyv­
tárból megismerkedhetünk a Szov- 
jetúnió gazdasági, társadalmi és 
kulturális berendezéseivel.

Szerdán este zsúfolásig megtelt 
a Magyar-Szovjet Társaság nagy­
terme, mely ebből az alkalomból 
piros és nemzeti színű zászlókkal 
volt feldíszítve. A szovjet nép és 
az egész emberiség történetében új 
korszakot nyitó Sztálini Alkotmány 
a 13. évfordulója alkalmából „Al­
kotmány ünnepélyt" rendezett a 
Magyar-Szovjet Társaság.

Az ünnepélyt Hajdú elvtárs, a 
Magyar-Szovjet Társaság megyei

SEL YEMBE SZŐJÜK 
SZTÁLIN EL VTÁRS KÉPET

Rákóczi Imréni tok örömet meg- tervezők és kivitelezők. Aczél Imre kommunista pártok vezetőségének, 
ért már a 17-es szövőgép mellett, mérnök, Komolai Sándor, Skroba- j Megajándékozzák vele Sztálin elv-

verzett Kuomintang hordákat, a,He­
lyeket ténylegesen amerikai pa­
rancsnokságok irányítottak.

1549 október 1-én a Népköztár­
saság új kormánya bejelentett.^ az 
LNSZ-nek, hogy egyedül ő a kínai

Sokszor elöntötte a büszkeség, ami­
kor arra gondolt, hogy körülötte a 
sok gép, az egész gyár, azon túl a 
szépülő, épülő, gazdagodó ország 
és benne a hatalom a vele egy sur­
ban dolgozóké, a munkásosztályé. 
Ilyen büszke és öntudatos dolgozok 
állnak most a gépek mellett, a föl 
deken, a különböző munkahelyeken 
és naponta gyakorolják, építik, 
erősítik a munkáshalaimat.

Az ő gépe, a bejáraitól jobbra a 
harmadik, a 17-es számú gép vala­
hogy kiesik a forgalomból, de most 
mégis ez a gyár közepe. Azt is Le­
hetne mondani, hogy minden út 
ide vezet. Ha valaki lejön az üzem­
be a műszaki irodából, vagy 
utca másik végén lévő központi 
irodából, nem állja meg, hogy meg 
ne látogassa Rákóczinál, aki még 
sohasem állt ilyen büszkén és csil­
logó szemmel a gépe melleit. A 
vállalatvezető is gyakran besiet 
ide, kezébe veszi az áruládába hulló 
selyemszalagot és megnézi, nincs-e 
valami hiba a szövésben. Tornyos 
István elvtárs, a gépmester pedig 
állandóan itt cirkál, félszeme min­
dig a 17-es gépen van, néha felmá­
szik a tetejére, benéz az ezernyi 
alkatrész közé és 1 ólesően állapítja 
meg, hogy minden rendben van.

A felajánlás
Úgy kezdődött a dolog, hogy a 

Textilgyár többek között felaján­
lotta: Sztálin elvtárs születésnap­
jára selyemből könyvjelző szalagot 
szőnek, a könyvjelző szalagba bele­
szövik Sztálin elvtárs arcképét. 
Nagy munka ez, Magyarországon 

. “j i.x italán egyetlen üzem sem mernet'LminJLnr»amMmir,Pk l vállalkozni erre a művészet-számba 
7RßttÖ TTLILTlkáVCl. A t6XlÍlQyÓ,TÍ(ltC el- 
vállalták és most Rákócziné gépén 
már különböző színű selyemszalag­
ról Sztálin elviárs arcképe néz fe­
lénk. Ezért olyan büszke Rákóczi­
né, ünnep ez neki és az egész 
gyárnak.

Zsári a Rezső elvtárs előző nap 
délután volt szolgálatban. Ügy ter­
vezte, hogy reggelre meglepetést 
készít. Mi: szólnának hozzá az elv­
társak, ha reggel bejelentené: meg­
indulhat a 17-es gép, felszerelte rá 
az új munkát. És így is történt. 
Addig haza sem ment, míg elő nem 
készítet.e Rákócziné gépét. Tegnap 
reggel óta már Sztálin elvtars arc1 
képét szövi csillogó finemszálú se 
lyembe Rákócziné gépe.

—. Ügy örülök neki, hogy ki sem 
tudom mondani. Nézze az elvtárs, 
hát lehet ennél szebb munkát vé­
gezni?

Körülálljuk gépét és úgy csodál­
juk. Mindenki kezébe veszi a se 
lyemszalago t.

— Szebb, mint a fénykép...

Szeretet es lelkesedés

veteíte a Kuomintang-küldöttnek i 
az. ENSZ-ből való kiutasítását.

A felszabadult Kína a béke, a 
demokrácia, a szocializmus, a Szov­
jetunió legerősebb támasza lett.

A kínai nép győzelme fellendí­
tette Ázsia elnyomott népeinek 
szabadságharcát. Del-Koreában 
megkezdődött az Északi Népköz- 
társasággal való egyesülésért való 
harc.

A hollandok is búcsút vehetnek 
a gyarmati reményeiktől

Mafájföldön 70.000 főnyi brit 
haderő sem bír már a felkelőkkel. 
Indonéziába 350.000 főnyi már a 
köztársasági haderő és a New-York 
Times szerint a hollandok búcsút 
vehetnek a gyarmati reményeiktől. 
Burmában már csak indiai segít­
séggel tartja még magát a reak­
ciós kormány. Vietnámban néhány 
városba szorultak már a franciák 
és napok kérdése, hogy a kínai 
front eléri Vietnám határát.

Szabad Kína gazdasági forrásai.
Kína óriási területéhez mérten 

elmaradott agrárország. A Kuo- 
mintang-rendszer kapitalista gaz­
dálkodása a legaljasabb kizsákmá­
nyolás volt. Kma egész nemzeti 
jövedelmének nagy része négy 
család monopóliuma volt. A bá­
nyák, vámok, kikötők, üzemek, 
vasutak nagyrésze amerikai-angol 
kézben voltak. A kínai föld 80 szá­
zaléka a földbirtokosok kezén volt, 
akik a lakosság 8 százalékát se

Meg kell mondanunk, hogy erre 
nem számítottunk. Ez valóban mű­
vészet a munka művészete. A leg­
finomabb árnyalatok, a festménye­
ken legkisebb ecse.vonásként ható 
apró vonások is pontosan látsza­
nak. Látszik, hogy ebbe a képbe 
minden szeretetüket, lelkesedésü­
ket. minden tudásukat beleadtak a

nek Anna, Setényi Amal, Tornyot j társat és ezzel mondanak köszöne- 
Zstván, Zsiria Dezső és a 17-es gép tét azért, hogy most már a kép ké- 
kezelője, Rákóczi Imréni munkája I szitői és az egész magyar dolgozó 
ez a selyem szalag. Elküldik Sztá- i n(5p szabadon, büszke örömmel ün- 
lin elvtársnak, a Bolsevik Párt ve- j fteti nagy tanítójának, a világ 
zetőségének, a Magyar Dolgozók'- * , , ' , _
Pártja Központi Vezetőségének, a (bölcs vezérének: Sztálin elvtársnak 
népi demokráciákba, az ottani' hetvenedik születésnapját.

titkára nyitotta meg, majd Erdői 
István elvtárs beszélt a Szovjet­
unió Sztálini alkotmányáról. A Sztá­
lini alkotmány 1936. decmeber 5-én 
lépett életbe. A valódi helyzetet 
tükrözi vissza, a dolgozók érdekeit 
képviseli, a dolgozók valóságos ha­
talma jut benne kifejezésre, míg a 
burzsoá alkotmány csak papíron 
ad jogot a munkásoknak. A Sztá­
lini alkotmány példát mutat és 
harcra lelkesít minden dolgozót. 
Visszatükrözi azt, hogy a szocia­
lista rendben legfőbb érték az em­
ber és a munka becsület és dicső­
ség dolga. Legnemzetközibb is a 
Sztálini alkotmány, mert minden 
nép számára szabadságot és önren­
delkezési jogot biztosít.

Erdős elvtárs beszédében el« 
mondotta, hogy a mi alkotmányunk 
is a Szovetunió alkotmányi példája 
nyomán épül fel. Büszkén jelent« 
hetjük Sztálin elvtárs 70. születés­
napja alkalmából, hogy mi is meg­
értettük és követjük Sztálin elv­
társ tanítását.

Az ünnepi beszéd után a Do­
hánygyár kultúrcsoportja, zenekara 
és tánccsoportja nívós kultúrmű­
sorral szórakoztatta a hallgatókat, 
majd reggelig szórakoztak, táncol­
tak a Magyar-Szovjet Társaságban 
egybegyült vendégek.

Íz 5 éves terv hatalmas fejlődést jelent inas részére
Tízezer holdat tesznek öntőzhetővé a Jisza-csatorna mentén

A törvényjavaslat a Magyar 
az Népköztársaság első ötéves nép- 

gazdasági tervéről a mezőgazda­
ság fejlesztéssel kapcsolatban a 
következőket mondja: „Mezőgaz­
daságunk elmaradottságának 
megszüntetésére, a termelés ho­
zamának emelésére, a tervidő­
szakban az öntözött területet 118 
ezer holddal kell növelni. Az ön­
tözési területet elsősorban takar­
mánynövények termelésére kell 
felhasználni, továbbá a rizster­
melés fokozására, valamint az 
öntözött rét- és legelőterületek 
kiterjesztésére. Az öntözés fej­
lesztésére a tervidőszak alatt 496 
millió forintot kell beruházni. 
Meg kell építeni a tiszalöki nagy 
duzzasztó müvet, a tiszántúli ön- 
tözőcsatornát és el kell kezdeni 
a tiszaböi duzzasztó mü építését.”

így szól ötéves tervünk a me­
zőgazdaság fejlesztéséről szóló 
részének egyik fontos pontja. Az 
ötéves terv ebben a vonatkozás­
ban egészen közelről érinti Haj­
dúnánás dolgozó parasztságát, 
mert a hajdúnánási földön húzó­
dik keresztül az a tiszai öntöző­
csatorna, melynek kiépítését az 
ötéves terv során befejezzük. Ez 
az öntözöcsatorna 10 ezer hold 
nánási, főleg szikes területet tesz 
öntőzhetővé. Ebben a vonatkozás­
ban az ötéves terv előírása pon­
tosan végrehajtható, mivel ennek 
a területnek legnagyobb része rét 
és legelőterület és így a takar­
mánynövények termelésére, mint 
azt a terv előírja, kiválóan alkal­
mas. A nánási határ az ötéves 
terv során nemcsak hatalmas ön­
tözött rét és legelős területekkel 
rendelkezik majd, hanem foko­
zódni fog a rizstermelés Is. A ter­
melőcsoportok már ebben a gaz­
dasági évben is termeltek rizst, 
de termeltek gyapotot is, ebből 
holdanként 4 mázsás termést 
szüreteitek. A nánási gyapot már 
a textilgyárakban fel is dolgoz­
ták. Az ötéves terv előírja, hogy 
gyapottermclésünket fokozni kell 
és a tervidőszak utolsó évére 
már 100 ezer holdon kell gyapo­
tot termelni. Nánáson jól megho­
nosodott a gyapottermelés és az 
ötéves terv előírásainak megfe­
lelően, még fokozzák is követ­
kező években a termelést.

Hajdúnánás mezőgazdaságára 
tehát az ötéves tervnek igen ko­
moly hatása lesz, megváltozik a 
határ képe, a szikes, sovány le­
gelőkön az öntözés következtében

a takarmánynövények tömegét 
termelik, ez pedig magával hoz­
za, hogy az állattenyésztés roha­
mosan fejlődni fog. Több lesz a 
rizstábla és gyapottábla. Több 
lesz az . növény és mindez új 
színt vioz a határba s valójában 
gyökeresen megváltozik, hatal­
mas mértékben fejlődik mezőgaz­
daságunk. A Szovjetúnió támo­
gatása, fejlett nagyüzemi mező- 
gazdasága segít bennünket, hogy

ötéves tervünket maradéktalanul 
valóra váltsuk és a Szovjetúnió 
tapasztalatainak felhasználásával 
felemeljük mezőgazdaságunkat a 
lehető legmagasabb fokra.

Ebből a fejlődésből derekasan 
kiveszi részét Hajdúnánás Is, 
melyre a tiszai öntözőrendszer 
kiépülésével kapcsolatban Igen 
fontos és hatalmas feladat meg­
oldása vár.

Több, miül 51.000 tagja van már 
a hajdámegyeí Íöiáművesszövetiíezeleknek
December 1-ig nyolc hajdú­

megyei földművesszövetkezet 
teljesítette túl a tagtoborzás! 
versenyben Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára vállalt előirány­
zatot. Ezek a földművesszövet­
kezetek a következők: Ballag, 
Balmazújváros, Nagyhegyes, 
Szepes, Földes, Iiajdúhadház,

Józsa, Tetétlen. Egyébként s 
tagtoborzás! verseny eddigi 
eredményeinek Hajdú megyé* 
ben 51.000 fölé emelkedett a 
íöldművesszövetkezetl tagok 
száma, ami az áprilisi taglét­
számhoz viszonyítva, több mint 
90 százalékos emelkedést je­
lent.

Bélyegkiállítás Debrecenben
December 11-ike Magyarorszá­

gon a bélyegek napja lesz. Ezen 
a napon Budapest és néhány vi­
déki város bélyegkiállítást ren­
dez. Ezek sorába méltökép illesz- 
ekdik be a debreceni bélyeggyűj­
tők kiállítása- is. A bélyeg azt 
ábrázolja, amint iá. postás éppen 
kifelé hordja a leveleket, melyek 
a címzettig lov-aíikocsin, vonaton, 
hajón, autón, vagy repülőgépen 
jönnek.

A debreceni kiállítás az MSZT 
helyiségeiben tekinthető meg va­
sárnap 10 órától 1(J óráig. A ki­
állításon alkalmi postahivatal mű­
ködik, amely emlékbélyegzővel 
látja el az ott feladott leveleket. 
A bélyegnapi bélyeget csakis ott 
árusítja a Posta, minden belépő­
jegyre egy darab bélyegnapi bé­
lyeget szolgáltatnak, ki. A belépő­
jegy 1 forintos árában, a bélyeg 
ára is bent foglaltatik. Tekintet­
tel arra, hogy ezt a bélyeget a 
posta korlátolt példányszámúban 
bocsátja ki és kizárólag csak a 
kiállítás helyén és napján árusít­
ja, a bélyegek névértékűknek sok­
szorosát fogják érni.

A kiállításom a debreceni gyűj­
tők maotai:

bélyegeit mutatják be. A Szovjet* 
uniót Is meg lehet ismerni bélye­
gein keresztül, miért nines az « 
jelentős évforduló, sport vagy 
kulturális esemény, amivel kap­
csolatban a Szovjetúnió egy-egy 
igen szép bélyeget ne adna ki.

A kiállításra külön felhívjuk es 
iskolák, különféle tanintézetek éa 
az üzemi dolgozók figyelmét, «Mii 
részére csoportos látogatás eea. 
tén bélyegnapi bélyeg nélkül 20 
filléres belépődíj mellett tekint- 
hető meg a kiállítási.

AJÁNDÉKOK A NAGY SZTÁLIN 
SZÜLETÉSNAPJÁRA

A zsilvölgyi dolgozók szép aján­
dékokat készítenek Sztálin elvtára 
70. születésnapjára A lupényi mun« 
kások 15 sávból álló fejtőkamrát 
ábrázoló kis szobrot készítenek. A 
lényt bányászok miniatűr villámot 
bányamozdonyt küldenek. A petrt* 
laiak művészi kivitelben ábrázolják 

különféle országok l a széniekéi egész fohtamalAL,
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Egyre több debreceni dolgozó emeli teljesítményét 
az egyéni szocialista munkaverseny során

A Magasépítő N.V.-nél és a Bőrgyárban is nagy lelkesedései folyik a verseny

H 8 R

Országszerte egyre hatalma-*eny megindult?—kérdezi Tutkia
eatib lesz az egyéni versenyzők 
tábora. Az egyik nap született leg­
magasabb eredményt a másik nap 
már nagyobb százalékkal döntik 
meg. Mindenki a legjobbat akarja 
túlszárnyalni, vagy legalább Is 
utóiéról, ezért a dolgozók az üze­
mekben. igyekeznek magukat, szak­
mailag Is képezni, hogy munká­
jukon. könnyítsenek, munkájukat 
rendszeressé tegyék, jól megszer­
vezzék. Minden egyes százalék 
előbbre viszi termelésiünket és 
ezen keresztül országunkat a szo­
cializmus építése útján. Erről a 
lelkesedésről tanúskodnak a deb­
receni. üzemeinkről irt mindennapi 
beszámolóink.

A Magasépítési N. V. dolgozói 
$61 megállják helyüket ebben a 
szocialista egyéni versenyben. 
Nincs olyan dolgozó az üzemben, 
4kí a Sztálini Munkafelajánlás 
százalékát legalább 10 vagy 20 
számlákkal ne növelte volna,

A Baranyai-úti bérház építésé­
nél szorgos munkában találjuk 
Kondi István, Agárdi Lajos, 
Tutiul Ferenc segédmunkásat.

— Mennyi százalékunk volt ne­
künk István, mikor az egyéni ver-

Ferenc Kondi elvtárstól.
140 százalék volt csak és 

ezt nagyon kévés éltük, de mikor 
kihívtalak benneteket egyéni ver­
senyre, hatalmasat ugrott a ter­
melés.
_ A múlt héten 196 százalékot

teljesítettünk, — mondja Agárdi 
Lajos — és 227 forintot vittem 
haza, én is és ti is a családnak.

Sípos József kömüves-átképzös 
50 százalékot tudott csak teljesí­
teni, de mióta egyéni versenyző 
lett,' miapról-napra emeli teljesít­
ményét.

— Én az egyéni verseny kezde­
tén megbeszéltem Sípos Juliáncá- 
val, hogy mi is csatlakozunk az 
egyéni versenyzők táborához. Ek­
kor 116 százalékunk volt, de a 
múlt héten 215 forintot kaptunk 
a kis kék borítékban 275 százalé­
kos teljesítményünkért.

Az „öreg“ brigád is jól dolgo­
zik. A brigád tagjai között élen­
jár a 73 éves Kokas István, aki 
az egyéni verseny kezdetén 145 
százalékot teljesített és a nap­
jainkban már 175 százalékra nö­
velte termelését.

A Bőrgyárban is egyre szélese­

dik, egyre jobban fokozódik az 
egyéni verenyzők tábora.

Csicsó Jánosné, bőrgyári 
festőm-umkásnő lile százalékot tel­
jesített e Sztálini Munkafelaján­
lás megkezdésekor, ma átlagos 
teljesítménye 151 százalék. Ke­
véssel haladt előbbre csak O Iáh 
Józsefiné, aki 116 százalékról 153 
százalékra teljesítette a munká­
ját Faggyas Géza, aki bőrpré­
selő gépen dolgozik, szintén egyé­
ni versenyző és 108 százalékról 
135 százalékra, növelte teljesítmé­
nyét. Jó munkát végez a me- 
szes műhelyben dolgozó brigád, 
lamelybea Cserntk Boldizsár, 
Füzesi Imre, Gönci Sámuel 
dolgozik, ma már 141 százaléknál 
tartanak.

Így dolgoznak a Sztálini Mun­
kai «kiajánlások sikeréért, az ötéves 
tervünk sikeréért, egyéni verseny­
zőink az üzemekben nemcsak 
Debrecenben, hanem szerte az 
egész országban. Tudatában va.n- 
ciak annak, hogy maguknak dol­
goznak és hogy a százaléko-k, 
amelyekkel nap, mint nap előre­
törnek, dolgozó népünk jobblétét 
és a béke védelmét szolgálják.

Vasárnap délelőtt 9 érakor 
megyei pártaktíva

Vasárnap délelőtt 9 órakor a debreceni városi pártbizott­
ság előadótermében tartandó értekezleten jelenjenek meg a 
debreceni üzemi és körzeti titkárok, a vidéki párttitkárok, 
az összes agitációs felelősök, a TSZCS pártszervezetek titká­
rai, gépállomások, állami gazdaságok titkárai és a tömegszer­
vezetek megyei vezetői. Előadó: Bíró Zoltán elvtárs.

ÜH üti

Új mesterséges megtermékenyítő állomás, 
iaboraiérié® űs százims istáié épül 

az ötéves terv keretében a debreceni ienteiepei
A Magyar IN épköztársaság öt- — Hallottuk, hogy mesterséges

megtermékenyítő állomás is léte­
sült a hároméves terv keretében.éves tervéről szóló törvényjavas­

lat az állattenyésztés továbbfej­
lesztése céljából előírja: „Fel kell 
javítani a tenyészállat állományt, 
mesterséges megtermékenyítés 
és behozatal útján.’’

Ellátogattunk a debreceni Al­
tom! Méntclepre és beszélgetést 
folytattunk Járai Pál elvtárssal, 
« Méntelep helyettes vezetőjével.

— Mondjon valamit az elvtárs 
arról, mit kapott a X.Iénteiep a 
hároméves terv keretében V

— A Méntelep tenyészló állo­
mányát a fasiszták teljesen el­
hurcolták. Az épületek jórésze 
romokban állott. A hároméves 
terv keretében megkezdődött az 
állatok felvásárlása. A minőség 
megjavítására jelentős külföldi 
bevásárlások történtek. Az épü­
letek újjáépítése a hároméves 
terv keretében teljesen befejező­
dött. Újjáépültek és szebbek let­
tek a ruunkáslakások, kultúrliá- 
zat, társalgókat rendeztünk be. 
Ma már ott állunk, hogy tenyész­
ló állományban úgy minőségben, 
mint mennyiségben jóval túlha­
ladtuk a békebelit. Mennyiségben 
elértük a háború előtti 150 szá­
zalékát és úgy állunk, hogy tel­
jesen el tudjuk látni egész Ti­
szántúl szükségletét.

Veszünk

íróppel
Csak

jó állapotban 
Kiadóhivatal

— Erről majdnem megfeled­
keztem — mondja mosolyogva 
Járat elvtárs. — Ezelőtt nálunk 
egyáltalában nem alkalmazták a 
mesterséges megtermékenyítést. 
A Szovjetunió tapasztalatai alap­
ján, a hároméves terv keretében 
nálunk is létesült egy mestersé­
ges megtermékenyítő állomás. 
Nagyszerűen bevált. Sokkal na­
gyobb százalékban sikerült a 
mesterséges megtermékenyítés, 
mint a természetes. A fertőzés le­
hetőségét teljesen ki lehet ilyen 
módon küszöbölni. Csak még egy 
baj van, hogy dolgozó paraszt­
ságunk egyrésze még bizalmatla­
nul áll ezelőtt az új eljárás előtt, 
vannak olyanok, akik sehogyse 
akarják elhinni, hogy mesterséges 
megtermékenyítés útján létrejött 
csikó minden tekintetben ugyan­
olyan legyen, mint a természe­
tes. De az eredmények alapján 
sokan meggyőződtek arról, hogy 
ennek a reakciós mesének semmi 
alapja sincs es a jövőben sokkal 
nagyobb arányokban alkalmaz­
hatjuk ezt az eljárást.

Ezután az ötéves tervről be­
szélgetünk.

Az ötéves terv keretében egy 
újabb mesterséges megterméke­
nyítő állomást létesítünk, kor­
szerűen berendezett laborató­
riummal. Egy új 100 férőhelyes 
istálló épül, újabb munkáslaká­
sokat rendezünk be, sportpálya, 
gyermekjátszótér épül. Dolgo­
zóink kulturális igényeinek kielé­
gítésére, elméleti színvonaluknak 
fokozására egy új könyvtárat 
rendezünk be olvasóteremnek. 
Állatállományunk minőségi javí­
tása szempontjából ki fogjuk sze­
lektálni a lóállomány gyengébb 
részét. Van egy pár nyugatról 
hazahozott gebénk, ideje, hogy 
kicseréljük. Újabb bevásárlással 
továbbfejlesztjük tenyészlóállo- 
mányunkat.

— Biztosak vagyunk abban, 
hogy azokat a megnövekedett 
feladatokat, amelyeket az ötéves 
terv ránk ró, meg fogjuk valósí­
tani. Sikerülni fog lóállományun­
kat mennyiségileg és minőségileg 
is tovabbiejleszteni. A méntelep 
látta cl eddig is a gazdaságokat 
tenyér:.;,!átokkal a növekedő szö­
vetkezeti mozgalommal párhuza­

mosan, a termelőszövetkezeti cső 
portok tenyészlóállományánalí el­
látása is a debreceni Méntelep 
feladata lesz.

MOZI

A víg filmszínházban

BEMUTATÓ

A debreceni közönségnek most 
mutatták be az első magyar filmet, 
melynek központjában a nagy 
üzemi munkásság áll. A film címe 
„Szabóné“.

Ez a remek film úgy ismertet 
meg a munkásság termeléssel kap­
csolatos problémáival, hogy bemu­
tatja a munkát a telephelyen, az 
üzemben, tehát belülről fogja meg 
a témát. A film fontos mondani­
valója, hogy a termelő munka és 
a magánélet legkisebb mozzanatai 
között szoros összefüggés áll fenn.

A jelenetek pergóse elénk vetíti, 
hogy megvan a képesség a szociális 
munkára, de meg erősen érvénye­
sülne!: a múltból hozott kispolgári 
vonások, hiúság, önteltség, mely 
nem bírja a kritikát.

A színészek átérzik szerepük fon­
tosságát. Szabóné alakját az új 
realista színjátszás eszközeivel 
hozza elénk Sallya Kornélia,

Az új magyar filmnek nagy 
sikere van.

APOLLO
4, 6, 8 órakor!

Ipari Lóméit izga'mas 
drámája;

2 8-as találmány
U en fi ml 

VÍGSZÍNHÁZ
4, 6, 8 órakori 

Egy öntudatéi munkái- 
ass/ony példát mutat:

Szabóné
__/U magyar hím,

METEOR. rCOZCO 
Fel 4, fii ti, tál 8 órakort 

Kaoagocstl

Gyerünk Gyurka
v dánj kaiandek sorozata

i

Várható időjárás: Mérsékelt 
délnyugati szél, változó felhő­
zet, helyenként köd, egyes he­
lyeken kisebb eső A hőmér­
séklet nem változik lényege­
sen.

Budapestről szolgálattéfelre 
Debrecenbe áthelyezetteknek, 
vagy átköltözni szándékozóknak 
összkomfortos lakásokat biztosít a 
debreceni lakáshivatal. Jelentkez­
ni a iakáslüvatal vezetőjénél lehet 
(Vörös Hadsereg-útja 26.).

A nagyhegyes! tanyaközpont 
községháza és jegyzői lekás kimé­
rése kedden megtörténtek. A Ma­
gasépítő NV a napokban már hoz­
zá is kezd a munkálatokhoz, hogy 
minél előbb készen álljanak a ta­
nyaközponti épületek. A kedvező 
időjárás a munkák végzését igen 
megkönnyíti s így rövidebb időn 
belül el is készül.

Felhívom a város érdekelt la­
kosságút:, hogy akik törmelék- 
rizst igényeltek, az igényelt meny- 
nyiséget az utalvány ellenében a 
városházi üzemi konyhán átvehe­
tik.

Olcsó tánctanfolyam kezdődik 
12-én hétfőn 7 órakor a Tip-Top 
tánciskolában. (Margitban.) (x) 

Kőrházbaszállítás közben hir­
telen meghalt K o t a i Ilona 
bellegelői 16 éves lány. A 
boncolás megállapította, hogy 
halálát szívbaj és tüdőgyulla­
dás okozta. Temetésére meg­
adták az engedélyt.

A Debreceni Tudományegye­
tem Belklinikája állandó véradó­
kat keres. Jelentkezni rendőri be­
jelentővel a klinika laboratóriu­
mában kell délelőtt folyamán. 
Véradók esetenként a megállapí­
tott díjazásban részesülnek, (x) 

Panaszt tett a rendőrségen 
Lajos Béla Dobó-utcai lakos 
rokkant járadékos és előadta, 
hogy szöllőjének kerítését is­
meretlen tettesek lopkodják. 
Már ezideig 7 darab kerítés- 
oszlopot vittek el, A rendőrség 

^nyomozást megindította. 
Ismeretlen tettes behatolt 

Kiss Ferenc Csapó-utcai laká­
sába és onnan pokrócot és kü­
lönböző ruhaneműeket vitt el. 
Kiss feljelentésében előadta a 
rendőrségen, hogy alapos gya­
núja van arra nézve, hogy a 
pokrócokat és egyéb értéktár­
gyakat az a személy vitte cl, 
akitől a közelmúltban a pok­
rócot vásárolta.

Panaszt tett a rendőrségen 
barátnője ellen Farkas "Má­
ria bejárónő Baross-utca 17. 
szám alatti lakos, aki mikor 
nála aluadt, bizalmát kihasz­
nálva, nagymennyiségű fehér­
neműt, vitt el tőle. A lelkiis­
meretlen barátnőt keresi a 
rendőrség.

Felhívom a terménybeadási kö­
telezettségükkel meg hátrálékos 
gazdálkodókat, hogy a hátralékuk 
rendezésére még szükségen kuko­
ricamennyiséget haladéktalanul 
szállítsák be a kijelölt Földmives- 
üKövetkezetekbe és a hátralék tel 
jesítését a vételi jegyek bemuta 
húsával a Gabonairodán igazolják. 
Mindazok, akik szálastakar- 
mánnyal rendelkeznek, hátraléku­
kat szálastakarmánnyal is rendez 
hetik. A szálastakarmányt a deb­
receni Földmívecszövetkezet ve­
szi át, az általa kijelölt napokon 
(szerda, péntek). A terménybe- 
adási kötelezettség teljesítésén fe­
lül felajánlott kukorica- és szálas 
takarmánymennyiséget a Föleim! 
vesszövetkezetek szabadforgalmi 
áron „C” vételi jegyre veszik át, 

PDultíármester,

Éjjeli szolgálatos gyógyszer- 
tárak 1949 december 3—9-ig: 
„Arany Angyal" Vörös Hadse- 
reg-útja 50., „Mátyás Király“ 
Vámospércsi-út 16.

Ellopták Torkos Sándor Buj­
dosó-utca 56. szám alatti la­
kosnak a kerékpárját a Tóth- 
falussy-téren, míg egy pilla­
natra őrizetlenül hagyta. A 
kerékpár száma 4482 volt. 
Megindult a nyomozás a bi­
ciklitolvaj kézrekerítésére.

--------- o----- —
A Révai Gimnázium

Sztálin emiékünnepéiye
A Révai Miklós-gimnázlum ta­

nuló ifjúsága és tanári kara Sztá­
lin elvtárs 70. születésnapjának 
megünneplésére nagyszanású - és 
Magyarországon eddig még egye­
dülálló eseményt készít elő. Az 
egész estét betöltő orosznyelvü 
emlékünnepély megrendezését 
együttes munkafelajánlásként 
végzi a tanári kar és az ifjúság.

Orosznyelvü emlékbeszéd, orosz 
és magyar szavalatok, énekkari 
számok, színpadi jelenet és tánc­
csoport teszi változatossá az ün­
nepélyt, melyet december 18-án, 
vasárnap délután 5 órai kezdettel 
az MSZ'f nagytermében élvezhet 
majd Debrecen dolgozó népe. A 
szereplők mind az iskola tanuló*. 
Az előadást magyarul is tolmá­
csolják. A Szovjetunió debreceni 
konzulja megígérte, hogy az if­
júságnak ezen a szép megmoz­
dulásán résztvesz.

Elsasfás 8 öéíhiiüiesmilian 
a kínai nép gYüzeiméről
A Déri-múzeum kiállítási tér«« 

méhen ma este 6 órai kezdettel a 
„Szabad Kína győzelme” címmel 
előadást t,’_ <t Fi.ncési Fái elvtárs,

December 21-re 
minden kukoricát begy ü jenek 
Debrecenben és Hajdú megyében

Debrecenben éa a megyében 
most folyik a kukoricabegyújtés. 
Az előirt mennyiség bcszolgálta- 

slnak rendkívül fontossága van. 
Debrecen 293 vagon kukoricát ad 
be az előírás szerint. Most a Sztá­
lini Munkafelajánlási Mozgalom 
során felajánlást tettek, hogy de­
cember 21-re az előirt kukorica­
mennyiséget begyűjtik. Kukorica 
begyűjtésben is élenjárnak a ter- 
melőszövetkezti csoportok és e 
dolgozó parasztok.

Mély
begy

fájdalommal tudatjuk,

Dalmi Julianna
64 évee korában aihunyi:» Te­
metése szombaton délután Skor 
lese a Köztemető III. r avatar 
lozóterméhúl. Gyászolják: Bána­
tos testvére férjével Veress Jó­
zseftől ég gyermekeivel, Csiszár 
Keren óné gyermekeivel, vala­
mint, kiterjedt rokonsága ée jó- 
iemerősei.

Lakás: Zrinyi-u. 75.

Mély
bogy

fájdalommal tudatjuk,

Nagy Lajosné
KOVÁCS MARIA 

MÁV nyugdíjas neje
53 free korában elhunyt. Te­
metése szombaton délután 2-kor 
lesz a Köztemető 2. B. ravata­
lozóterméből, Gyászolják; Bá­
natos férje, gyermeke Lajos fe­
leségével, unokái, édesanyja, 
teetvéra & kiterjedt rokonsága. 
Lakás; Hajdúhadháar.
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Az egyéni versenyzés nagymértékben fellendítette 
a brigádok teljesítményét a „Táncsics“ cipőgyárban

Oláh Mill-iiy gépmnnkás brigádja 180 százalékos átla„ot ért el

Me&őgasdasági jellegű városból 
iparosodó város

Az egyre nagyobb méreteket 
öltő egyéni versenyzés m már a 
tömegek versenyévé vált. Szinte 
egyik napról a másikra emelked­
nek ki a jobbnál jobb teljesít­
ményt elérők, akik újításokkal 
új munkamódszerek alkalmazásá­
val érik el kiváló teljesítményü­
ket.

A munkefelajániási mozgalom, 
mely Sztálin elvtársnak 70-ik szü. 
leíése napjára indult meg, lázba 
hozta ez ország dolgozóit és egyre 
nagyobb tömegek csatlakoztak az 
egyéni versenyeikhez, A sztálinii 
felajánlásokkal kapcsolatban az 
ország üzemeiben és ipartelepein 
megindult a verseny a , legjobb 
szakmunkás'1 címért is.

A versenymozgalom résztvevői 
Között igen sok brigádtag van 
akik azáltal, hogy részeseivé vál­
tak ennek a versenymozgalom- 
nak, felemelték a brigádtermelés 
átlagát és ezzel hozzájárultak az 
üzem termelésének növekedésé­
hez is.

Ez a versenymozgalom igen 
eredményesen folyik a Táncsics 
Cipőgyárban. Itt Is egyre több 
résztvevője ven ennek a mozga-

Egyeken, Hajdú megye egyik 
legtávolabbi községében most az 
őszi mélyszántás során nem va­
lami fényes eredménnyel folytak 
«. munkálatok. A község a mai 
napig mindössze 85 százalékban 
végezte el a mélyszántást. Ha 
megnézzük közelebbről, hogy mi 
tőnek a lemaradásnak az oka, 
akkor egyéb hiányok mellett fő­
ként ezt kell megállapítani, hogy 
az egyekl elvtársik körében hiba 
volt az éberség terén. Nem figyel­
tek fel az ellenség kísérleteire, 
nem küzdöttek elég erélyesen a 
kulák suttogó propagandája, sza­
bót ál áaa ellen. Megfeledkeztek ar­
ról, hogy ma, az osztályharc egy­
re élesedő szakaszában egy per­
cig sem szabad a kizsákmányolók 
ellen folytatott harcon lazítani. 
Az ellenőrzés nem működött ki­
fogástalanul. voltak napok, 'ami­
kor elmaradt a határjárás, ami­
nek természetesen az ellenség vet­

őt napig tombolt itt a harc. öt 
napig uszítottak és romboltak a 
községben Hitler feketekeresztes 
páncélosai, a győzelmes Vörös 
Hadsereg gyűrűjébe beszorulva. 
Az ötnapos harcnak a nyoma, 
amely idő alatt a község tizen­
hétszer cserélt gazdát — alapo­
san meglátszanak a falun. Ro­
mokban volt a főtér, a posta, 
páncélosok fúrták és törték ösz- 
sze az utcák és járdák kövezeteit, 
összetört ablakokkal, a német 
rombolás dühétől alaposan meg­
csúfítva nézett a környező épüle­
tekre a községháza.

De a felszabadulás után nem­
sokára a dicsőséges Vörös Had­
sereg által kiharcolt szabadság 
birtokában a falu dolgozó pa­
rasztjai hozzákezdtek a háborús 
pusztítások nyomainak eltünteté­
séhez. Ez az újjáépítési munka 
aztán még fokozottabb lendületet 
vett, amikor a Párt kezdeménye- 
íésére elindult dicsőséges útjára 
i hároméves terv.

#
Hogy mit adott a hároméves 

terv a községnek, arról nem Is 
kell sokat beszélni. Lépten-nyo- 
inon tapasztalhatja ezt minden 
dolgozo paraszt Kábán. Elsősor­
ban 23.000 forintos költséggel 
újjáépült a községháza, 6000 fo­
rintos bruházással több, mint 50 
míter ói iám» létesült. I - - :t ■ '

lomnak. Oláh Mihály brigádja 
az elmúlt heti kiértékelés szerint 
180 százalékos átlag teljesítményt 
ért el. A brigád öt tagból áll. Gép- 
munkások mind az öten.

Oláh elvtárs elmondotta, hogy 
teljesítményük a Sztálini Munka­
felajánlások óta emelkedett fel je­
lentősen.

— A felajánlások előtt 150 szá­
zalékot tudtam csak elérni. Az 
egyéni verseny nekem is megadta 
a hajtó erőt és most 223 százalé­
kot értem el. Ennek az is oka, 
hogy hároméves tervünket be 
akarjuk fejezni Sztálin elvtárs 70. 
születése napjára. Azt hiszem 
ennek semmi akadálya nem lesz, 
mert mindnyájunkban benne van 
ez az elhatározás, hogy az eddigi 
lemaradást pótoljuk. Mindenkép­
pen teljesítjük a tervet, hogy az­
után az újhoz, az ötéveshez kezd­
hessünk — mondotta Oláh elv­
társ.

A brigád tagjai kivétel nélkül 
egyéni versenyben vannak, a bri­
gád pedig a többi brigáddal ver­
senyez. Igen szép eredményt ért 
el a brigád másik négy tagja is, 
Kiss Sándor 121 százalékról

te hasznát, aki azon volt, hogy 
gyengítse az amúgy is gyenge 
eredményeket. Ezeket a hiányos­
ságokat most az utóbbi napok fo­
lyamán küszöbölte ki a községbe 
kiszálló megyei operatív bízott, 
ság, amely kiszállása során egy­
másután leplezte le e kulákok sza- 
botálásait.

Megállapította, hogy Berkes 
Károly 25 holdas kulák a mély­
szántás szabotálása mellett még 
két holdon vetését sem végezte 
el, ami annál is súlyosabb, mert 
a vetőmagról sem tud beszámol­
ni. Hozzá hasonlóan ugyancsak 
szabotálta a mélyszántást H ó z e r 
Mihály 25 holdas kulák, sőt öt­
szöri felszólításra azzal válaszolt, 
hogy neki egyáltalán nem fontos 
az, hogy mikor fejezi be ezt a 
miunkát.

Hasonlóképpen cselekedett a dí­
szes társaság harmadik tagja,

nem kell sárban és pocsolyában 
közlekedni. Aztán napközi ott­
hont, új, modem szülőotthont is 
kapott a község, ahol az anyákat 
és a gyermekeket a leggondosabb 
kezelésben részesítik.

*
De ez még nem minden, utat is 

kapott a külsőség. Hálásak is 
ezért a környék lakói, mert na­
gyon jól emlékeznek még a múlt­
ra, amikor hasonló ügyben kül­
döttséget indítottak a községhá­
zára és a falu „mindenhatói” egy­
szerűen kirúgták őket. 10.000 fo­
rintos költséggel helyrehozták a 
harcok során alaposan megron­
gálódott templomot. És így to­
vább sorolhatjuk: az új postát, 
közraktárt, több, mint 600 méter 
hosszú, modern bekötőutat, kija­
vított iskolákat, óvodákat. S 
mindezt a hároméves tervben. 
Három győzelmes esztendő alatt, 
melynek eredménye a dolgozó 
népünk államának jóvoltából 872 
ezer forinttal segítette a közsé­
get a fejlődésben és elhaladás­
ban.

*

Éppen ezért, mert a hároméves 
terv elősegítette a község fejlő­
dését, még fokozottabb elltese- 
déssel tekintenek a nemsokára 
meginduló ötéves .orv felé, amely 
a lejlflclí" és az clöhcládás eddig 
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emelte teljesítményét 185-re 
Lelesz Pál 126-ról 166-ra, Lo­
vász Lajos 117-röl 142 száza­
lékra.

Ebben az üzemrészben dolgozik 
Simon Miklós elvtára Is, aki 
még csiak két és fél hónapja dol­
gozik a gépen önállóan, és ma már 
149 százalékot teljesített. A fel­
ajánlással kapcsolatban 5 százalé­
kos termelés emelkedést ajánlott 
fel, akkori 112 százalékos teljesít, 
ményéhez mérten, de azt már jó­
val túlteljesítette.

Cséke Sándor elvtárs elmen, 
dott-a, hogy a felajánlások előtt 
98 százalékot tudott csak elérni, 
de ma már ö is 149 százalékot 
teljesít. Elmondotta, hogy neki is 
a Sztálini Munkafelajánlás adta 
meg a lendületet a munkájában 
és azon lesz, hogy ezt a teljesít­
ményét még fokozza.

A Táncsics Cipőgyárban min­
den dolgozó ezen igyekszik, hogy 
a hároméves terv befejezését vég­
re tudják hajtani dacember 20-ra, 
hogy utána megkezdhessék az öt­
éves tervet, mely minden dolgozó­
nak a felemelkedést és a jobb 
életmódot biztosítja.

Eckhardt Lászlómé is, akinek 
több helyen levő földterülete mel­
lett Egyek határában is van 22 
holdja. Ö sem törte magát a terv 
teljesítésében, sőt amikor a föld­
jét bérbe kérték tőle, azt is meg­
tagadta, mondván, hogy 12 kiló 
búzáért nem hajlandó átadni sen­
kinek.

Az egyek! kulákok hangadóit 
azonban a megyei operatív bizott­
ság tagjai megakadályozták ab­
ban, hegy tovább folytassák a dol­
gozó r,ép elleni szabotáló munká. 
jukat. Kíméletlenül leleplezték 
őket és gondoskodnak arról, hogy 
elvegyék méltó büntetésüket. Ez 
az eredményes és gyors intézke­
dés felrázta ez egyek! elvtársa- 
kst is, akik megfogadták, hogy a 
hátralévő időben fokozzák éber­
ségüket és minden eszközzel meg­
valósítják azt, hogy a község egy­
két napon belül miara dók talonul 
befej.zhesse a mélyszántást.

biztosítani. Az ötéves terv első 
évében többek között 8 osztályos 
iskola épül a faluban, betonnal 
burkolják a piacteret. Kigyűl a 
villany, a kultúra világossága a 
külsőségeken is. Uj járdák kilo­
méterei, új kutak létesülnek, a 
munkásosztály támogatásának 
eredményeképpen új gépállomást 
kap a falu, ami újabb jelentős te­
rületeken biztosítja a mezőgaz­
dasági minőségi munkát és a 
jobb, többtermelést.

*

Ez a néhány kiragadott példa 
is bizonyítja, hogy Kaba is ép- 
úgy, mint Hajdú megye minden 
községe az ötéves terv során a 
fejlődés újabb jelentős állomásá­
hoz fog elérkezni. Ez biztosíték 
lesz arra, hogy egyre jobban meg­
szűnjön a város és a falu közti 
különbség s felépüljön a fejlett 
mezőgazdasággal rendelkező új, 
szocialista falu.

Az építésügyi minisztérium a
Mónus Illés-utcai volt iparkamara 
épületének helyreállítására 1 mil­
lió 800.000 forintot bocsátott a vá­
ros rendelkezésére. A helyreállí­
tási munkálatok még ebben az év­
ben megindulnak s a munkálatok

Vasárnap került nyilvánosságra 
s pénteken már az országgyűlés 
tárgyalja a Magyar Népköztársa­
ság első ötéves tervének törvény- 
javaslatát, amelyet a magyar dol­
gozó nép hatalmas lelkesedéssel 
fogadott.Az út, mely idáig veze­
tett, küzdelmes volt. A dolgozók 
a Magyar Kommunista Párt ve­
zetésével az építés minden front­
ján győztek, megvalósítottuk az 
újjáépítés hároméves tervét, 
amelynek győzelmes befejezése 
Igazolta, hogy Pártunk helyes 
úton vezette a magyar dolgozó­
kat.

S most újabb feladatok előtt 
állunk, ötéves tervünk során az 
újjáépített országból új országot 
építünk, az ország hatalmas lép­
tekkel halad a szocializmus felé. 
A törvényjavaslat számadatai bol­
dogabb jövőt, gazdasági és kultu­
rális felemelkedés megteremtését 
vetítik a magyar dolgozó elé.

Az ötéves terv nyomán óriási 
változás áll be az ország gazda­
sági életében. Magyarország át­
alakul agráripari országból ipari­
agrár országgá, „tehát olyan or­
szággá, melynek gazdaságában az 
ipar súlya döntő, melynek ugyan­
akkor fejlett mezőgazdasága 
van”.

Ezt az ipaiosítást itt a Tiszán­
túlon, Debrecenben különösen 
érezzük. A törvényjavaslat egyik 
pontja kimondja: „Az ötéves terv 
megvalósításának eredményeként 
ipart, gyárakat, üzemeket kell 
kapnlok az elmaradott mezőgaz­
dasági jellegű vidékeknek ... Ipa­
rosodó városokká kell fejleszteni 
Szegedet, Debrecent..

A törvényjavaslat külön cik­
kelyben foglalkozik az elmaradt 
mezőgazdasági jellegű városok­
kal, így Debrecennel is. Amint is­
meretessé vált, az ötéves terv so­
rán egy 2000 főt foglalkoztató 
korszerű üzem épül itt, már az 
első év folyamán, többmillió fo­
rintos költséggel. A hatalmas 
üzem megvalósulásával jólképzett 
szakmunkásokra és munkásnökre 
lesz szükség. Az üzem s abban 
dolgozó nagyszámú munkásság 
lényegesen megváltoztatja Debre­
cen eddig túlnyomórészt mező- 
gazdasági jellegét'. Ha pedig az új 
munkásseregre gondolunk, meg­
győződéssé vá'ik bennünk az a tu­
dat, hogy Debrecen és környéke 
előtt végleg ismeretlen fogalom­
má válik a munkanélküliség.

Hasonlóképpen emeli Debrecen 
városias jellegét a terv során épü­
lő mintegy 1000 új lakás. A meg­
épülő lakások teljesen megszün­
tetik a még most fennálló lakás- 
problémát. Debrecen egyik súlyos 
problémája volt a külsőségi csa­
tornázások kérdésé. Ez is megol­
dást nyer az ötéves tervben. Deb­
recen külsőségeit csatornázzák s 
megszűnik a vauit rendszer egyik 
sötét mulasztása. A külvárosok 
dolgozó népéről való gondoskodás 
Debrecen ötéves tervének egyik 
sarkalatos feladata.

Az ötéves terv során új, a régi­
nél sokkal szebb, korszerűbb ál­
lomásépületet kap Debrecen s épí­
tő ötéves tervünk eltünteti a fa­
siszta pusztítás utolsó nyomait is.

Debrecen népe évtizedek óta 
hasztalan könyörgött vásárcsar­
nok építése iránt. A kérés mindig 
süket fülekre talált. A múlt rend­

Két hét múlva ünnepel a világ, 
velem együtt minden dolgozó, ün­
nepli a világ hatalmas Vezéré.: 
Sztálin elvtársat 70. születésnapja 
alkalmából. December 21-én fénylő 
díszbe öltözik az ország, fénylő 
díszbe öltözik Debrecen és a Ma­
gasépítési Nemzeti Vállalat is. A 
mi vállalatunk dolgozói ajándékot 
adnak a magyar nép nagy Vezéré­
nek, a legszebb ajándékot adjuk: a 
munkánkat. Felajánlottunk 20 szá­
zalékot, melyet örömmel fogunk 
teljesíteni, hogy ezzel is kifejezzük 
hálánkat, szereietünket nagy fel­
szabadítónk iránt.

Tekintsünk körül a fasiszták or­
szágában és a mi igazi, demokra­
tikus országunkban. A múltban 
nem a miénk, munkásoké volt az 
cYxz'iQ hm cm n inl-cseVé A m?m-

szernek sok felesleges és haszon­
talan, a nép érdekeit semmibe 
vevő dologra volt pénze, de erre 
soha. Erre nincs pénz — mond­
ták s nem csatornáztak, nem épí­
tettek vásárcsarnokot, s nem épí­
tettek utat. Első ötéves tervünk 
vásárcsarnokot ad Debrecennek s 
ezzel ez a régi kívánság teljese­
dik.

De hatalmas jelentőségű az a 
része Debrecen ötéves tervének, 
amely a debreceni tudományegye­
tem fejlesztésével foglalkozik. A 
haladó tudományok kiszélesítése 
és alkalmazása során természet, 
tudományi tanszékik létesülnek, 
új intézetek, laboratóriumok, la­
kások épülnek -az egyetemen s a 
terv megvalósulásával Debrecen a 
Tiszántúl messzeeugárzó tudomá­
nyos középpontja lesz. Kiterjed a 
terv debreceni része a klinikákra 
is, a harmadik tervévben a klini­
kák ágyszámát 740-ről 1200-ra
emelik.

A nagyerdei mélyfúrás kérdése 
Is megoldást nyer az ötéves terv 
alatt. Régóta húzódó problémája 
ez Debrecennek, az újabb mély­
fúrás pedig ismét egy másik rég­
óta hangoztatott kívánság megva­
lósításához segít: fürdőváros, 
élénk idegenforgalmú hely lesz 
Debrecen.

A Hortobágy képe is megválto­
zik első ötéves tervünk során. Az 
állami gazdaságok hatalmas fej­
lődési lehetőséget kapnak a terv­
évek alatt. Mezőgazdasági ipari 
üzemek létesülnek a Hortobágyon 
s a kint dolgozó munkások részé­
re a közlekedés korszerű kiépíté­
se biztosítja lakóhelyeikről a hor­
tobágyi munkahelyeikre való za­
vartalan közlekedést.

Debrecen ötéves terve azonban 
nem merül ki ez Itt felsoroltak­
ban. Folytathatnánk ezt tovább, 
de így nagy vonalakban is látni 
azt a hatalmas fejlődést, amelyet 
Debrecennek is biztosít az ötéves 
terv. Felsorolni is sok lenne az 
óriási fejlődés részleteit, amelyek 
külön-külön is jelzik, hogy mire 
képes a magyar dolgozó -nép ál­
lama, ha minder, dolgozója pár­
tunk útmutatását követve lelke, 
sen, öntudatosan veszi ki részét az 
építő munkából.

Az ötéves terv Debrecenre vo­
natkozó része nem kis feladat c:é 
állította a város dolgozóit. A há­
roméves terv során azonban be­
bizonyították, hogy méltóak erre 
a hatalmas feladat végzésére Is. 
Az ötéves terv hatalmas munká­
ját országunk, városunk dolgozói 
csők úgy tudják maradéktalanul 
teljesíteni, ha a háremé vés terv­
ben megszerzett tapasztalatokat 
mág tovább fejlesztik, a munka­
versenyeket kiszélesítik, ha nagy 
példaképünktől a Szoveíúníó.ó1! 
tanulva a magasabb termlékeny- 
séget biztosító sztahárov munka- 
módszereket felhasználják s min­
denben kővetik i Szőve fialó győ­
zelmes ötéves terveinek tanítását, 
leszűrt tapasztalatait.

A Szovjetúnió példomutotára, 
Pátiunk, Rákosi elvtára irányítá­
sa mellett a béketáoor oldalán szo­

kások erejét kihasználták, a ma 
guk vagyon$:erzéséért harcoltak és 
velünk nem törődtek. Mo$t már 
számunkra többé nem kényszer a 
munka, hanem becsület és dicsőség 
dolga, mert a munkásoké az ország, 
a hatalom, magunknak dolgozunk.

Tanuljuk a marxizmusi-leniniz- 
must, közös erővel csapjunk rá az 
imperialisták ügynökeire, a haza­
árulókra. Lenin és Sztálin elvtár­
sak tanítása erőt és bátorságot ad 
nekünk hazánk megvédésére. Tud­
juk, hogy erősek vagyunk, mert a 
Szovjetúnió, Sztálin elvtárs oldalán 
vagyunk és aki Sztálin elvíárssol 
tart, az mindent elér. ha öntudato­
san harcol fr'r

SZÖRÁDI BERTA 
'ielelös 

•r'n-utfifkt

Szabotálnak az egyeki kulákok
Gyengén megy a mélyszántás a határban

A 3 éves tervtől 872.000 forintot kapott,

az ötéves tervtől úi életei kap Kaba

rosan felzárkózva tervünket idd. e. 
sőt idő élőit teljesítjük.

Aki Sztálin elvtárssai tart, 
az mindent elér
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FIGYELEM I

Kötelező irodalom: 1. Sz'á|l": ■>* 
pártmunka fogyatekossagárol é, a 
trookisták s egyéb kotkulaososok el. 
számolását célzó rendszabá yokrél a 
Kapitalista környezet és a Gazdasági 
sikereink árnyoldala, c. lejezet. ° "»

S‘ÄÄArÄ
japán-német trockhta ügynökök kár.
tevéseinek diverz,ójának és
sének tanulság»1. Olvasókönyv, II. 725
~javásoít3' irodalom: 1. Szlálin: A 
,jártmunka fogyatékosságairól éj a 
trockisták s egyéb két''UjacsoSok fe- 
számolását cé zó rend zabályakrol olmü
beSCit,kéVkéá8',Szab-.d NéP'-böl, amelyek 
<z° éberséggel foglalkoznak. Pé-dáu 
1949. augusztus 25.i, szeptember 1u 
szám.

Sztálin rövid életrajza megérkezett a 
(Szikra, könyvkiadó fiókjába.

Ma este 7 órakor üzemi ée körzeti, 
ti„kúri értekezletet tartunk \oros Had- 
Bcreg-ú ja 24. szám alatt.

Belváros III. A. népnevelői ma este 
léi 6 órakor értekezletre jelenjenek 
meg a párthelyiségben.

Az összes egyéni tanul°, ,„°t °T'' ta 
gombaion délután tanulókört tana. 
nak. Okta.ási felelősök el cnőrizzék a 
tanulócsoportot.

A Belváros II. a. és II. b népnove.o,
nv, 9 én, délután 6 órakor jelenjenek 
me" a párthelyiségben.

Haladé öj alapfokú szenunánum- 
vcze'ök figyelmébe! A jövő vasárnapi 
e kiké szít őre a kővetkező, anyap.. ktü. 
letdo.gozni. Sztálin rövid eletrajza,
■ •• •• 11 tpíp/i'tp n. Ion Ov-. feztá-
lin °c!<vtárs 1935. május 4-én tortáit 
beszéde a Vörös Hadsereg Akudémia- 
i-inak évzáró ünnepségen. Leninizmua 
kérdései című könyvből. Sztálin beszél­
getésé Emil Liulviggal Sztálin Leninről 
eímü munkájából. Sztálin 1937-es vá- 
u"züii beszéde Moszkva körzetében 
fen in válogatóit müvei első lioteteben.

Felhívjuk az elvtársak figyelmét, 
nogv pénteken délután 5 órakor h-m- 
feleiős értekezletet tartunk, \oros Had- 
sereg-útja 24,
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Kiss Is van sztahánovisia muiuaiaval 
épül a sporiieiügyelőség Öltözője

Az Építőipari gimnázium brigádja segédkezik 
a munkálatoknál

Sportolók Sztálini munka felajánlás 
során a debreceni bportíelügyelo^eg 
udva.rán öltözőt építenek. A munka- 
latokai cg nap reggel 8 urakor kezel­
ték el ée maga Kiss Ietvan sztahano­
vista építi az öltöző épületét.

— ön kén. es munkaielaj an Ássál epi|-
jük a sportolók új otthonát — mond­
ja Kies elvtárs és gyors munkája nyo­
mán szinte pillanatok alatt emelked­
nek a téglásotok. ■ ,ms/

Malatinszky Sándor, a D; } eMösz. 
egyik ismert sportvezetője irányítja a. 
munkálatokat. . .

— Olyan ezep o tozo lesz itt. nog 
mindenki megirigyelheti — mondja
biiezkén. ,Hevesi András elv. árs a ezuk.itKcp- 
zősök oktatója, is itt yan, ő jnunlvu- 
.iával hozzájárul az o.tozo cpiteeettcz. 
Be aiz Építőipari (»ígmnazium bug* u 
iát íb meg kell dícéérimnk. Bo.ke.-en 
végzik a munkát, tudják, hogy amit

SZAKSZERVEZET

építenek, azt valóban maguknak építik, 
hiszen mindnyájan sportolok.

A brigád vezetője, Kenyeres kela.ee 
tagjai Hűtő Jenő. Kovács Lajos, UJJ 
í,Hegedű: Benedek, karoly *?- 
íenc Tarr Sándor, Várad! Zoltán ee 
k-gv Gyű a. Téglái raknak, adogat- 
m'tk mailért kevernek vagy az üreges 
ahoiitot adják Kiss elv tara keze a U

Törös Károly sportte.ugye.o e
ia bekapcso ódik n munkába.

— Ha. elkészül at o tozo a villany- 
gyár dolgozói bevezetik a villanyt a. 
gázgyár do.gozói a gás... a J' 
felvilágosítást, a. sport le.ugyclo.

Mindenütt a munka laza,: ütemet 
látjuk Sportolóink nagy kedvvel reg tott ellem 
zik Sztá Ilii Munlufclajániásuka; . 1M Corinthian« 
télen melegedő várja, majd a korcsa- 
jyázókaii, a, korngozólcat pedig lurdo. 
liideg-meicgvizü zuhanyozóval, amelyen
tavasszal és nyáron a kézilabdázók 
basznának majd.

Debreceni Rendőrség—Mi kolci Rend- ■ 
őrség barátságos ökölvívó meiközca 
lesz december 18-án este az .Arany | 
Bika nagytermében. A debreceniek nőiben £ átigazolt DSZMTE verseny-

°A 'd ''Lokomotív női kosárlabdázol
a. Szolnoki Lokomotív csapata ellen 
já iszanak vasárnap Debrecenben NI. 1. 
mérkőzést. Az NB 11-ös. ferficeapat •» 
III kor csapata, fogadja.

A D ' Lokomotiv b.rkozócsapata ya
eárnup* Budapesten e.erepel az LDÜbó
c11d"'Előre—NYSZDSE NB III. bajnoki 
mérkőzést rendeznek vasárnap délelőtt 
l'él XQ órai kezdőitől & Szoboszlai-uti 
sporttelepen.

A vasárnap' NB I. mérkőzések: Vasa« 
__MTK Csepel—Ujpes , 5ZAC—Szom­
bat-helyi Lokomotiv, KTO—Dorog, Olaj- 
munkás—MATEOSZ, tialgótarjáni Tár. 
nll_Klóré, Soroksár—Kispest, D. Lo­
komotív—Ferencváros,

Elmarad a december közepére terve­
zett magyar—svéd birkózómérkőzés, 

üvegfalú úszómedencét kap az úszó- 
sport az ö.éves terv során.

Szófiában megkezdték egy új stadion 
építését. A stadionban öö.OOU néző 
számára lesz he y. A fedett lelátón 
9000 néző ü.hét.

Rio de Jzneiroban túrázik a svéd 
Malmö csapata, amelynek több játé­
kosa még az elmúlt hónap végén Bu­
dapesten szerepelt a magyar váloga- 

niérközésen. A brazil 
ellen 4:4-re játszott a

svéd csapat.
Megindult a szovjet jégkorongbaj- 

noksag Az első forduló eredményei: 
CDKA—M. Szpartak 3:2, Krilja Dina. 
mó—Szverdlovszki Dinamó 4:1, Dau­
gava—Csclja.binszki Dzerzeinyce 4:2.

SÍINKAZ

Vihar a baSszéisöO)
Budai- ne-i lilloUák ci, ilátss. Le:

A nai-y érdeklődés napról-napra fo­
kozódik" A Ferencváros debreceni sze­
replése mindig vonzotta a koionseget, 
de must még fokozol, tabb ez az eitlck 
lődés. Budapestről ezer azemellyel ku- 
liinvonatoj indítanak Nyiregyhazinol 
is, de a környék nagyobb községéiből 
teherautókkal, autóbueiokkal Jennek 
az érdeklődők. Előreláthatólag 8—10 
ezor néző lesz kim. a mérkőzésén, na' 
az időjárás nem lesz kellemet en.

Az öt válogatóit játékost fe.vonu- 
tató Ferencváros legjobb öscecalatas- 
han léphei. pályára, mert az egyesbiro 
Budait, a vasárnap kiállított *£i*enc 
városi jobezélsőt felmentette. Beák e - 
tiltása is leján; és így Mészáros kivé­
telével a legjobb Ferencváros érkezik

holnap Debrecenbe. Henni ugyan be­
tegeskedik. de Lyku edző le tétlenül 
számít u válogatott kapusra.

A D. Lokomoi. Ívnál cseudb.'n folynak 
az, előkészületek. A játékosok a.z,J 
mondották, szeretnének lisztes ered­
ményt e.érni a Ferencváros elten is. 
Az Öeszcá Utasban egy váli.oz.atást ter­
ve?. Palotás ediő. A heti edzéseken ,lo 
formát mutató Vihart szerepelteti 
ba’szélen.

A mérkőzést fél ke.tókor kezdik „ 
D Lokomotiv sporttelepén, l'él 12-kor 
a D. Lokomotiv II—D. Egyetem kei', 

11, osztályú mérkőzést bonyolítanak le. 
Elővételben vasárnap déli fél 12-ig 

I válthatók jegyek az Idegen forgalmi 
Hivatalban.

ÖT SZEREN

Kereskedelmi alkalmazottak szakszer­
vezete fölkéri art munkanélküli tagjait, 
hogy ioly hó 12., 13, ée 14-én délelőtt
9 és 11 óra között a szakszervezetben 
megjelenni szíveskedjenek. Azoka,; a 
munkanélkülieket, kik jelen felhívá­
sunknak nem tesznek eleget, a munka­
nélküliek sorából törölni fogjuk.

Pedagógus szakszervezet szpeiálpoli- 
zikai feleősci szombaton délután ne­
gyed 7-kor feltétlenül jöjjenek napló­
val cgyü.t Betb!en-u. 14. az. alá. Aka. 
dá yoztatás esetén helyettes jöjjön, 
pedagógus szakszervezete énekpróbát 
tart szombaton dclu.áu 4-kor a Lazu­
li aa gimnáziumban, Hatvan-u. 44. sz,
ajatt __ pedagógus szakszervezet tag-
■J íj tel el ősei pénteken délután 4 órakor 
foJ.ctlenül je enjenek meg Bethlen-u, 
14. szám alatt igen fontos *igyben' 
Akadáyoztatás esetén helyettes jöjjön.

Akik a kezdd könyvelési tanfolyamon 
részt akarnak venni, je.en Rezzenek a, 
magán alkalmazottak s*atiSÍ?f'lezc|;®" 
ben —• Magánálkaimazoitak S-'T cso­
port iábn pénteken dé után 5 órakor 
Vgy' nruhií tanfolyam. - Háztömb ee 
uicabizalmi titkárság foiyo ho 10-eü 
dclucúu lel 5 órakor rendkívüli ve^to- 
p !_i ér ékez etet tart saját heyisége 
bi.M (volt vároöi adóhivatal, 26. tizamu 
szoba), melyre az ösezes vezetőségi ta- 
gokuak pontod megjelenését ken.

A pedagogps szakszervezet iehn’ja 
Unka György, Somlyai Anáor, Ki^-e 
tinió, lía-rtos Sándor, ^y?rmdLi ■Jozset 
Ko li J enő Horváth Sándor, Máté Léza 
dr Jancsó József és Rajkai Tibor kar. 
társakat, hogy ma 3 órára a kereske­
delmi iskolában jelenjenek meg.

Szabadságharcos hírek
Szombat délután 5 árakor a Magyar. 

Szovjet Tál-eutiág székhazában Laggyu- 
lésl-tart a Szabadsághaucos bzove.aeg. 
Minden tag ott legyen! .

Fc.hívjuk a Magyar Szabadságharcos 
szövetség KepülőAukcsztálya tagjainak 
figyelmét, hogy ma 6-ra szakosztá­
lyunk hivat» os helyiségében (Vörös 
Itadeereg-útja 32. II. em.) fegyelmi 
•erhe alatt jelenjenek meg.

küzdenek meg Debrecen és Budapes.i 
fél ti tornászai vasárnap de előtt az 
Arany Bika nagytermében. A debre­
ceniek csapatában változás történt, ha­
todik versenyzőnek a szerdai edzésen 
jó forrná tanúsító Vermes Lászlót o 
tóttá he Aradi Gyula teeVnevdesi ta­
nár. A budapestiek Pataki, feantha, 
Barnyai, Fekete, Kemény, Tú li Karoly 
felállításban szerepel Debrecenben. A 
ven7 en y s z á m ok a lólengés ez ám aval bő­
vültek cs így öt ezeren vetélkednek 
majd a győzelemért a két varos on-
. '____: A irni.nnnvrf VCW3Í1 VT! flll) flelÜ-UULl

A D. Népbolt é; a D. V'danygyár
sporto'ói szombaton este fél hé,kor 
Csapó-u. 2. szám alatt sportéi* ekede-
tet

MŰSOR:
Féli ekén est.c fél 8 órakor: azuivu- 

tés a szerá yból Bérletszünet,
Szómba ion délután lé! 4 órakor:

Ifjúsági eioadá...
Szombaton est? fél 8 órakor: Filnt- 

csuiag. Petőfi-bérlet és Z. s elvényln-i
Vasárnap délután lél 4 órakor-

„Tartuffc1’. sze-vény béri.
Hétfőn este fél 8 órakor: A kertész 

kutyája. Bérleteztinet.
Kedden eete fél 8 órakor: Fi un isii. 

;ag. Puskin-bérlet és Z. szelvénybe:!.

Siombaton és vasárnap e le az idény 
legnagyobb opera.tsikere, a ..Filmcsil­
lag" van műsoron. Hangulatos mu­
zsika, pompás táncok! Vidám-ág és 
derű, kacagás 3 órán keres'ztű.!

Vasárnap délután Moiierc világiifi tt 
víg játéka, a ,,Tartotté" kerül színre. 
A kecskeméti Katona JOzsof Színház 
együttese hé: főn este Lope de Vega: A 
kertész kutyája c. vígjátékujlonaágban 
vendégszerepei a színházban: Mérsékel­
ten felemelt helyárak' Jegyek elővétel­
ben válthatók a színházi pénztárnál.

KISOSz
Felhívjuk tagjaink tigyc inét arra,

hogy az évvégi lel. áro-társa,! kapcsolat­
ban alkalmazottaik részére túlórát a 
KISOSZ-ná lehet, igényeim. — A do­
hányul árusok szakosztálya vasárnap 
folyó lió 11-én délután 2 órakor veze­
tőségi és bizalmi értekezlete.;, 3 órakor 
pedig taggyűlést tart. Megjelenés kö­
telező.

ANYAKONYV
Szüleié.ek: Váradi József bel.egszál- 

ító autótulajdonos, Bihat-u, 16: lo ­
ván; Doró János koesiútvevö, Külső- 
vásártér 54: Anna ; Palás József la,kil­
átó, Klinika-telep: Ilona; Kis József 
kazánkovács, Büszörményi-út 85: Róza; 
■Vasvári Zoltán földműves, Nagycsere 
119: Erisébe.; Vámosey György do- 
hányjövedéki usztajo , 8zi vásujlalusi- 
utca 94: György; Balogh Sándor föld­
műves. Fancsika 29: Hona,

Eljegyzés: Szilágyi Ferenc földműves 
npez„ B&l egclö 26-b. és Tóth Sa;a-, 
Szöliőskert 114.

Háza Ságok: Kun Gergely állványozó 
Teleki-u 94, és Nagy Erzsébet, Teleki- 
utca 94. Pál András MÁV üzemi al­
tiszt, Füvészker.r-u. 20. és Posta. Ju­
lianna, Nagycsere 134. Zelemii József 
színművész, Szén Anna 31. és 1 abacs 
Anna, Szent Anna 31.

Halálozások: özv, Luczi lstyánne 
Szabó Julianna, Szoc. Otthonbcli ápo-t, 
76 éves Kishegyesi-út 40 Szabó Sán­
dor tímár, 87 éves. Vígkedvű Mihály, 
uica 62.

KIOSz
Felhívjuk a szakosztályi elnökökéi.

hogy ma este 6 órára fontos ügyben 
jelenjenek meg Nyoni.ató-u. 9. szám 
alatt. — Nyomatékosan felhívjuk a 
szakosztályi tele ő ökot, hogy az ö.í 
Világ előfizetési b'ankeltákkal azonnal 
számoljanak cl. — Cipészek figyelem 
Szombaton 8—-12-ig anyagoszlás 
Nyom lató-ri. 9. szám alatt. — Vil.any- 
• zerelö szakosztály ma 5 órakor fontos 
ügyben ülést tart Nyomtató-u. 9. szám 
alatt. A? ügy fontosságára való 'ícicin, 
tettel kérjük a. pontos megjelenést.

MNDSz
NŐNAPOK

és óvodafeic|0;ök pénteken 
3-kor fontos megbeszélecen 
jelenjenek meg, hozzák ma* 

púkkal a Szülői Munkaközösség elnö- 
két is.

Isko a
délután
okvetlen

Szombaton este fél 
egybekötött mti-oros 
Csapókért- 11. MNDSZ

7-kor tánccal 
estei: rcjidez a 
csoportja.

apróhirdetések
Felvitele:
Bajcsy-ZslUnezKy-Htca J*.

nászai. A versenyt vasárnap déle.ütJ 
fél 10 órai kezdettel az Arany Bika. 
dísztermében kezdik. Jegyek elővéte­
lien a4 Idegenforgalmi hivatalban vált. 
hatók.

Saját írógéppel kisegítő 
munkát vá-La-uk. Megkere- 
Pés ,.Férfi" jeligére a Ki­
adóba. ő66-

A DSZMTE BIRKÓZÓ- 
SZŐNYEGET KAPOTT

Az e-'múlt napokban Sebes Gusztáv 
ezövctecgi kapitány Debrecenben járt 
és Ménes János clvt&rseaL bsezélgetést 
folytatott. Ménes János vázolta 
DSZMTE birkózók helyzetét é kérte a 
SZOT támogatását, amelyet Sebes elv. 
társ meg is ígért. Sebes Gusztáv gyor­
san intézkedett, mert tegnap levél ér­
kezett a eportfelügyelő-'égre, amelyben 
az OSH közli, hogy a DSZMTE részére 
a, SZOTi.al közösen birkózószönyeget 
utalt ki díjmentesen. A szőnyeg 21.50 
forintot ér és azt ünnepé yes keretek 
lcözöi.t december 18-án az MSZT nagy­
termében renlezendő birkózóversenyen 
adják át a DSZMTE-nek.

ALLAS

íróg'ppel

LAKaS

Kiaiitáson első díjat nyert 
I dup a rekamié — világitós 
I támlával —. .ovábbá sezlo- 
I nők, rekamiék, fotelek ekó'
I rendű kivitelben kaphatók 

megrendelhetők Vigh 
I kárpitösmeeterné , — Vörös 
j Hadsereg-útja 7. 11. .udvar.

Sz 4908—11

Samottoi vaskályha hibát­
lan, igen olcsón e.adó. Köt- i 
vös-U. 18, 378—17 I

Sajáttcrmésu kerakumeti 
szikrai bor 6 Ft. Rákóczi-U. 
7. Déieiö.t. Sz 4891—22

ÉPULTANYAG

Hazmesícri pinceiakácom 
elcserélem szoba,k onyhássai 
Szaka-u. 10. 376—4

SZOBOSZLŐN, s fürdő 
közelében egy szob«, i konV; 
hás és meliéklielyi-égbol álló 
kei ies lakásomat e cserélnem 
debrecenivé. Nyugdíjasnak 
jobb megélhetést jelont. — 
Fürdő ‘ jeligére a kiadóban.

Ny—4

jóminöségü sczlouok le. 
szállítót. áron kaphatók 
Demjén-uél, Péterfia-u. 27.

Sz 4907—11

Kúlgyürük, betoncsövek, 
betonkádak, kü önböző mé­
retekben beszereznetek, is- 
putály-u. 3. Tel.: 40—76,

ELADÓ VEGYES

radio

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Nánássyuál, Fiae 87, 
Kédió, villanyanyag o esón.

302- 12

Csillárok, villanyvasulő, 
gázrezsó, férfiöltöny, női té-i 
kabát eladó. Tó.hfaJussy-tér 
6. sz. Sz 4954—21

Érdemes cérnafélékért fel­
keresni Favorit üzletei, 
Csapó.u. 24. 317—22

szitát, rostát a készítő* 
tői. Javítást olecón vállai. 
Kosénth.u. 18. szám.

Sz 4895—22

Szappannak való zsiradé­
kot szappanra á.dolgozza 
Sz; bó s appanosmester, V.f 
res-u. 12. Sz 4904—22

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba — teljes 
oláláasal — l&-ére kiadó.
Nyom:<ató-u. 20. Kcregztupu.

Rádióját lakásán is mü»- 
I javí.ja, havi kevés díjért 
I üzembentartja O icbö rádió- 
i és villanyszerelő, Hajoal-U- 

Tclefon: 59—19. .
' Ny 2859—12

Két rekamié, 5 fotel, egy 
kerek asztal, egy hármáé?- 
ezekrény, egy eeiiláv eladó. I 
Mon;i ezredes-u. 21.

582—21

HŐ- és SÁRCIPö szak.zei'ü 
vulkamzálása felelősséggel, 
Cscpó 98. Ny 2843—22

ELVESZETT

VÉTEL

Mbzl

Csütörtökön este 6 órakor az MSZT
neiyicégében akwiva ülés lesz. Kerju 
az elvtáxsakat, hogy jelenjenek meg. 
Petii c-lőadó lesz. ,

MSZT pedagógiai szakoz.alyaban 
szombaton délu.án 4 órai kezdetted a. 
kiselőadó termében dr. Kiss Tihamér, 
ismerteti Ko.bonovezkij: „Makarenko, 
mint pszichológus-", dr. Kassai L‘úO 
KratiZnobojev: „A középiskolák MII 
X. oszt. tanulóinak körei _ és eszmény­
képéi" című tanulmányát, Dr, Náb­
rád! Mihály art Akadémia pszieho- 
lójpisi intézetében folyó m nkáUtekrAt

A BOLGÁR
NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

a falszabadulás után a „Hazafias 
Front" láiott hozzá a sporté et meg­
tisztításához. Megtisztították a sportolt 
azoktól a versenyzőktől is, aduk 
együitmüködtek a fasisztákkal. 1947- 
ben megalakult a minisztertanács mai. 
lett müködö Sport és Testneve é.i Bi- 
zoltság, amely kijelölte a bo.gár sport 
irányvonalát. A dolgozók sportjának 
széles a apókra való helyezését czol- 
gálja a Szovjetunió CTU mozgalma 
példájára létesített bolgár CTO moz­
galom. Ebbo.1 az '(lén 230.000 dolgozo 
vett részt. Ma már fé millió résztvevőt 
számláló sportja a van Bulgáriának.
A tömegsporiot szolgaija az az intéz­
kedés is, hogy pl. a csapatversenyeken 
az egyesület első csapatának az ered­
ménye csak akkor czámlt, ha indít má­
sodik, ifjúsági és női csapatot is, A 
falusi sport alapját a Dimitrovról el­
nevezett ;portszervezet irányítja. az 
állam megadja ez anyagi támogatást 
is a sportélet fejlesztéséit.z. Szófiában 
sportegyetem, plovdivban sportközép, 
iskola éj számos városban gyermek 
sportiskola nyílt. Bu gariában a sport 
évi 1200 mill'ó leva támogatást nap, 
a tavaiyin-k háromszorosa.. A liánok­
ban irtunk arról, hogy a Bolgár Nép­
köztársa.ág labdarúgó sportjában nagy 
átalakulás ment végbe. Tavasszal Bul­
gáriában és tayaszi-öszi rendszerű la.z 
, lahdarúRóidény.

Használt bútorokat ve- 
gzek. Kovács aezta oiü Árpád 
tér 38. t>z 4889—9

perzsaszönyeget, olajfest­
ményt __ hibásat is — ma­
gas áron veezek. Mükereske. 
dé«. színházátjáróban.

Sz 4893—9

U J Orion zenegép aékalmi 
áron eladó, Miliszáth-u, 74, 

U73—12
Távolbalátó lesz ha rá­

diót Caál-nál csináltat vagy 
vesz. Gyári rádió: 220 Ft, 
vibrátor alkalmi áron eladó. 
Dégenield-iter 3. szám,

Sz 4955—11

írógép, számo'ógép, beteg­
tolókocsi, petró gyorefőző el. 
adó. Roncs írógépet veszek. 
Kocya.h 31., hátul az ud- 
arban. Ny 2743—21

AJaNLAT

Szerdán délután a Huszár 
Gál-u. 7. alól elveszett egy 
mangalica disznó. Kérjük a 
megtalálót, jutalom ellené­
ben értesítsen bennünket.

386—25

Cyapjútonaiak, meleg ba- 
nsnyák, zoknik nagy va. 
laeztékban: Pethő, Szent
Anna u. 10. Sz. 4813—22

MOTOR KERÉKPÁR
ELADÓ BÚTOR

Veszek, eladok bútorokat, 
eezlonokat, rekamict. Med- 
Kvessv, Geapó-u. 86.

Sz 4916—11

Karácsonyra játékkoceit 
a készítőnél vegyen 
Tischler-töl, Dimitrov 
(Miklós) 2. Sz. 4815-

Aki szerdán ea.c Széche- 
nyi-út 100 ezám alatt a ke­
rékpárról a barna aktatás­
kát. elvitte, szíveskedjek az 
iratokat az Adriai Bis 
tóhoz beküldeni. 381 25

Egy 250 cm3 és egy 500 
I cm3-'Jö Zünclap oldalkocsié | 
motorkerékpár olcsón eladó. 
Kálvin-tér 9. 373—lo

Esevnyojavítás, áthúzás, 
új esernyő Arany János u, 
8. Lukács eeernyőkészi.ő- 
mester. Ny. 2815—22

Elvesztettem Miklós-uteá- 
tól Gyár-utcáig (gy fél csíz. 
mát.. Becsületce megtalálója 
Juttassa el Gyái-u. 4. a á. 
J 380—25

VARRÓGÉP
Két darab 3 méteres asz 

tál fosznitetővel, Íróasztalok, 
hálók, modern komplett:! 
ebédlők o'csőn eladók, Hat­
van-utca 13. Bútorüzlet,

tíz 4953—11

Sima bőrvarrógép jó kar­
ban eladó. Műszerész. Ma­
gosa György-tér 11. szám.

tíz 4857—14

Szörmebundája átszabá- 
I sát, javítását, készítését ] 

szolid árban elvállalja Jakab 
I Antal. Kossuth u. 25., ud­
varban. Ny. 2826—22 I

íróasztal, konyhabútor, 
hálószobabútor, ltályhi 
adó. Hatvan-u. 47. szám.

Sz 4951—11

varrógépet javítok, ve­
szek. László műszerész, Köt- 
vös.u. 13. Ny 2829—14

ELADÓ GÉP,

I Petrolormjavltást szak. 
szerűen és felelősséggel vál­
lalok. hibásat megveszem v. 

I becserélem. Céapó 29, bä- 
I dögös műhely. í

Ny. 2827—22

Újonnan átfestett liálószc- 
babútor eladó. Kovács Imre, 
Árpád-tér 38. 375—11

Táskalrogép eladó. Csapó­
kért, Kisfa.udy-ü. 43. pzám 

3“7-—15

Karácsonyi rekamié, hcn. 
cser, lotcíváeár Majornál. 
Minden kedves dolgozónknak 
szépet, jót kedvező árban, 
réterfia-u. 26. Sz 4879—11

)o tűzhely kályha
"tűzhelyek kifőzésbe, ven- 

déglőbo va'ó kisebbek is ^ 
szénltú yhák eladók. Zomán­
cozó, t és bármilyen tűzhe­
lyeket l'ele.őotegel javítok. 
Ctianó 98. Nv 2846—17

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen formázza, 
Uszítja i'j. Dalmi kalapot^ 
mester, Vár-u. 2. Csapó.u. 
járok. Ny 2837--22

Nyúlbbrt, tollat veezek 
I Párnába éa dunnába szép 
i toll kapható. Hatvan-u. 27. 
Szalavetz. 311—22

jS £ F L A P 
politikai napilap 

*
Felelős szerkesztő:

PINCZÉSI Pa'
Felelős kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ
*

Szerkesziőscg: 
Debrecen, Bajcsy.Zsilinszky* 
utca 1. sz. Telefon; 42-54.

#
Kiadóhiva a-t 

Debrecen, Bajcsy*Z,viUin’ kv- 
utca 1. ez. Telefon: 30-01.

Debrecen varos: nyomda 
tapüzeme,

Bajcsy-ZSiljnszkyutea 1,
*

I Műszaki ig.: Kovács Mihály.
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tok bóléi 

D r a hj 
nyitotta 
as orszáj 
szervezeti 
több meg 
üzem dől] 
hatot, a 
pedig led 
6) ülés élj 
ból, hogjl

Ez!

- A
Bepgézda ] 
S/aggyüle: 
ki) aim, a 
fa egybt 
é nagyi 
hazánk , 
Mges 1 
szabadító 
»eszedét

— E 1 
Észtetidö 
vá vált í 
konmiuiii. 
Mátyásna 
n)cs gye 
háborúba! 
* a Sz 
vei, a S| 
gazdagod 
maszkod? 
deniukra 
tíyarorszi.
lépett: aj 
Útjára.

— !:
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» dolgozd 
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